



## नागरिकता विधेयक

## फेरि राष्ट्रपतिकै हातमा

पुनर्बिचारका लागि फिर्ता पठाएको नागरिकता विधेयक जस्ताको तस्तै संघीय संसदबाट पारित भएको छ । संविधानतः फेरि फिर्ता पठाउने अधिकार राष्ट्रपतिलाई छैन । तथापि, आफ्ना विकल्पहरूबारे राष्ट्रपति भण्डारी परामर्शमा छिन् ।



मुकुन्द लामिछाने/मध्यान्ह काठमाडौं, १७ भदौ ।

राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीबाट पुनर्बिचारका लागि १५ बुँदे सन्देशसहित फिर्ता भएको 'नागरिकता ऐन संशोधन गर्न बनेको विधेयक' संघीय संसद (प्रतिनिधिसभा र राष्ट्रिय सभा)बाट हुनुभन्दा पारित भएको छ । २ भदौ मा प्रतिनिधिसभाबाट पारित भएर आएको विधेयक शुक्रबार राष्ट्रिय सभाबाट पनि पारित भएको छ । राष्ट्रिय सभाबाट पारित विधेयक पुनः प्रतिनिधिसभामा जान्छ । प्रतिनिधिसभामा राष्ट्रिय सभाले पारित गरेको सन्देश सुनाएपछि सभामुखबाट प्रमाणित भएर पुनः राष्ट्रपतिकहाँ प्रमाणिकरणका लागि पुग्छ । अर्थात्, नागरिकता विधेयक फेरि राष्ट्रपतिकै हातमा पुग्ने भएको छ ।

२४ असार २०७९ मा दर्ता भएको यो विधेयक प्रतिनिधिसभाबाट साउन ६ र राष्ट्रियसभाबाट १२ गते पारित भई साउन १४ गते प्रमाणीकरणका लागि राष्ट्रपतिसमक्ष पुगेको थियो । तर, विधेयक प्रमाणीकरण नगरी २९ साउनमा राष्ट्रपति भण्डारीले संघीय संसदसमक्ष जानकारी, अध्ययन र विमर्शका लागि भन्दै सातवटा बुँदा र ध्यानाकर्षणका लागि आठ वटा बुँदामा सन्देशसहित विधेयक फिर्ता गरिदिएन ।

राष्ट्रपतिले पुनर्बिचारका लागि फिर्ता पठाएको विधेयक पुनः संघीय संसदको दुवै सदनबाट पारित भएको हो । पुनः पारित भएर आएको विधेयक फेरि फिर्ता गर्न सक्ने अधिकार राष्ट्रपतिलाई नरहेको सरोकारवालाहरू रहेको भनाई रहेको छ ।

संविधानको धारा ११३ (४) मा राष्ट्रपतिले कुनै विधेयक सन्देश सहित फिर्ता गरेमा त्यस्तो विधेयकमाथि दुवै सदनले

पुनर्बिचार गर्न पर्ने व्यवस्था छ । संवैधानिक व्यवस्था अनुसार दुवै सदनले फिर्ता भएको विधेयक प्रस्तुत रूपमा (जस्ताको तस्तै) वा संशोधन सहित पारित हुन सक्छ ।

'राष्ट्रपतिले कुनै विधेयक सन्देश सहित फिर्ता गरेमा त्यस्तो विधेयकमाथि दुवै सदनले पुनर्बिचार गरी त्यस्तो विधेयक प्रस्तुत रूपमा वा संशोधन सहित पारित गरी पुनः पेश गरेमा त्यसरी पेश भएको पन्ध्र दिनभित्र राष्ट्रपतिले प्रमाणीकरण गर्नेछ' संविधानको धारा ११३ उपधारा (४) मा

उल्लेख छ । संघीय संसदको दुवै सदनबाट विधेयक पारित हुँदा प्रमुख प्रतिपक्षी नेकपा एमालेका सांसदहरूले राष्ट्रपतिको सन्देशबारे छलफल नभएको भनी विरोध गरेका थिए ।

उनीहरूले राष्ट्रपतिले देखाएको गम्भीरतालाई नबुझेको भनी सरकार र सत्तारूढ दलको आलोचना गरेका थिए । तर, बुद्धमतका आधारमा नागरिकता विधेयक पारित भएको हो ।

### नेपाल नागरिकता ऐन, २०६३ लाई संशोधन गर्न बनेको विधेयक

संघीय संसद सचिवालय संसद भवन सिंहदरवार ।

### राष्ट्रपतिका दुई विकल्प

## प्रमाणीकरण कि राजीनामा !

दिवाकर अधिकारी/मध्यान्ह काठमाडौं, १७ भदौ ।

राष्ट्रपति विद्या देवी भण्डारीले फिर्ता गरेको नागरिकता विधेयक पुनः राष्ट्रपतिकहाँ जाँदछ । आफूले पुनर्बिचारका लागि पठाएको पनि संघीय संसदले पुनर्बिचार गरेन । यसकारण राष्ट्रपति अब के गर्ने भनेर परामर्शमा छिन् ।

संविधान र कानूनविदहरूका अनुसार अब राष्ट्रपतिका सामु दुई विकल्प छन् । प्रमाणीकरण गर्ने कि राजीनामा दिने ।

संविधानको धारा ११३ (२) मा आर्थिक बाहेकको विधेयक राष्ट्रपतिले पुनर्बिचारका लागि सन्देशसहित फिर्ता गर्न सक्ने व्यवस्था छ । यो अधिकारको प्रयोग राष्ट्रपतिले गरिसकेकी छन् । संविधानको यही संवैधानिक अधिकार प्रयोग गर्दै राष्ट्रपतिले प्रमाणीकरणका लागि आएको नागरिकता सम्बन्धी विधेयक २९ साउनमा फिर्ता गरिदिएकी थिइन् । विधेयक फिर्ता गर्दा राष्ट्रपति भण्डारीले संघीय संसदसमक्ष जानकारी, अध्ययन र विमर्शका लागि भन्दै सातवटा बुँदा र ध्यानाकर्षणका लागि आठवटा बुँदामा सन्देश दिएकी थिइन् ।

संविधानको धारा ११३ (४) मा राष्ट्रपतिले कुनै विधेयक सन्देश सहित फिर्ता गरेमा त्यस्तो विधेयकमाथि दुवै सदनले पुनर्बिचार गर्न पर्ने व्यवस्था छ । संवैधानिक व्यवस्था अनुसार दुवै सदनले फिर्ता भएको विधेयक प्रस्तुत रूपमा जस्ताको तस्तै पारित गरिसकेको छ ।

'राष्ट्रपतिले कुनै विधेयक सन्देश सहित फिर्ता गरेमा त्यस्तो विधेयकमाथि दुवै सदनले पुनर्बिचार गरी त्यस्तो विधेयक प्रस्तुत रूपमा वा संशोधन सहित पारित गरी पुनः पेश गरेमा त्यसरी पेश भएको पन्ध्र दिनभित्र राष्ट्रपतिले प्रमाणीकरण गर्नेछ' संविधानको धारा ११३ उपधारा (४) मा उल्लेख छ । अर्थात्, संविधान र कानूनका जानकारहरू अनुसार राष्ट्रपतिसामु विधेयक प्रमाणीकरण नगर्ने विकल्प छैन ।

## विज्ञापन व्यवसायलाई पारदर्शी बनाऔं ।

- विज्ञापन प्रकाशन तथा प्रसारण गर्दा विज्ञापनदाताको नाम, ठेगाना र आधिकारिकता सुनिश्चित गरौं ।
- अनधिकृत विज्ञापन प्रकाशन तथा प्रसारण नगरौं ।
- विज्ञापन प्राप्त गर्न अनुचित दवाब र प्रभाव नपारौं ।
- निर्धारित समय र स्थानमै विज्ञापन प्रकाशन तथा प्रसारण गरौं ।



नेपाल सरकार

विज्ञापन बोर्ड

## थोरै सिट धेरै सिफारिस



कान्ति न्यौपाने/मध्यान्ह काठमाडौं, १७ भदौ ।

प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेकपा एमालेका स्थानीय कमिटीहरूले प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा सदस्यका आकांक्षीहरूको सिफारिस तीव्र बनाएको छ । सकेसम्म सर्वसहमत सिफारिसको प्रयत्न भएपनि अधिकांश ठाउँबाट दुई भन्दा बढी व्यक्तिको नाम सिफारिस भएका छन् । राजधानी काठमाडौंको दश वटै निर्वाचन क्षेत्रमा उम्मेदवारका आकांक्षीहरूको नाम सिफारिस भएका छन् ।

काठमाडौं-२, ३, ५ मा सर्वसहमत सिफारिस भएका छन् । काठमाडौं-२ बाट मणिाराम फुयाल, काठमाडौं-३ बाट कृष्ण राई र काठमाडौं-५ बाट ईश्वर पोखरेलको नाम सर्वसहमत सिफारिस भएका छन् । बाँकी निर्वाचन क्षेत्रमा भने दुई वा सो भन्दा बढी सिफारिस भएका छन् । धेरै

उम्मेदवार सिफारिस भएको क्षेत्रको निर्णय पार्टी केन्द्रले गर्नेछ । भदौ ११ गते सकिएको केन्द्रीय कमिटी बैठकले टिकट वितरणको अधिकार सचिवालयलाई दिएको छ ।

सचिवालयले सिफारिस भएका नाम मध्येबाट उम्मेदवार टुंगो

लगाउनेछ । पार्टी विभाजनको चोटसहित चुनावमा होमिन लागेको एमालेमा पनि सर्वसहमत सिफारिस हुने संख्या बढी देखिएको छ । अझ राप्रपासँग तालमेल गर्न लागेकाले एमालेमा आकांक्षीको व्यवस्थापन समस्या देखिन्छ । राप्रपाका अध्यक्ष राजेन्द्र लिङ्देन भापा-३ बाट चुनाव लड्दै आएका छन् । तालमेल हुँदा यो क्षेत्र

एमालेले छोड्नुपर्नेछ । पशुपति शमशेर जवराका लागि सिन्धुपाल्चोक-२, मा एमाले नेता शेरबहादुर तामाङ्गले उम्मेदवार बन्न नपाउने समस्या देखिन्छ ।

नुवाकोट, - बाँकी पृष्ठ २ मा

## वैदेशिक रोजगारमा जाने कामदार र व्यवसायीलाई खोपको प्रवन्ध सहज

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १७ भदौ ।

स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयले वैदेशिक रोजगारमा जाने नेपाली कामदार तथा बजार प्रवर्द्धनका लागि जाने व्यवसायीलाई क्युआर कोड तथा खोपको प्रवन्ध सहज रहेको बताएको छ ।

वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरूका लागि शुक्रबार एकदिने तालिम आयोजना गरेको विभागले विभिन्न देशले खोपको प्रमाणीकतामा जोड दिएको भन्दै वैदेशिक रोजगारमा जाने कामदारहरूका लागि विभागमा कोरोनाविरुद्ध बुष्टर डोजका रूपमा फाइजर खोप उपलब्ध

गराएको जानकारी दिएको छ । गराइएकाले बुष्टर डोजका रूपमा भेरोसेलका दुई डोज लगाएको फाइजर खोप लिन आग्रह गरेको भएपनि बुष्टर डोज अनिवार्य छ ।

### वैदेशिक रोजगार विशेष

## अफगानिस्तान पठाउने भन्दै ठगी गरेको आरोपमा एक पक्राउ

काठमाडौं/मस- वैदेशिक रोजगारीका लागि अफगानिस्तान पठाइदिनु भन्दै ठगी गरेको आरोपमा प्रहरीले एक जनालाई पक्राउ गरेको छ । उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयको टोलीले चितवनको भरतपुर महानगरपालिका-२१ गितानगर घर भई हाल काठमाडौंको बसुन्धारामा बस्दै आएका ३९ वर्षीय रविन अधिकारी भन्ने रविन्द्र अधिकारीलाई पक्राउ गरेको हो ।

उनले ८ जनाबाट प्रतिव्यक्ति १ लाखका दरले ८ लाख रुपैयाँ लिई सम्पर्कविहीन भएको अवस्थामा पक्राउ गरेको प्रहरीको दावी छ । पक्राउ परेका - बाँकी पृष्ठ २ मा

नेपालले ८१ लाख डोज फाइजर खोप ल्याउने तयारी गरेको जानकारी दिँदै विभागका अधिकारीहरूले मुलुकमा विभिन्न ९ नगरपालिकालाई नमुनाका रूपमा विकास गरी खोप वितरण गर्ने गृहकार्य भएकोले वैदेशिक रोजगारीमा जाने कामदार तथा बजार प्रवर्द्धनका लागि जाने कामदारहरूले नमुना केन्द्रबाट बुष्टर डोजको खोप लिएर क्युआर कोडसहितको खोप प्रमाणपत्र लिन सक्ने बताएका छन् ।

कार्यक्रममा वैदेशिक रोजगार विभागका महानिदेशक उमाकान्त आचार्य, नेपाल वैदेशिक - बाँकी पृष्ठ २ मा

शिवराज परियार/मध्यान्ह काठमाडौं, १७ भदौ ।

राष्ट्रिय सभाको विषयगत समितिले ७ महिनापछि सभापति पाउने भएको छ । संघीय संसद सचिवालयका अनुसार राष्ट्रिय सभाका विषयगत समितिका सभापतिहरूको निर्वाचन यही भदौ २३ गते हुने भएको छ ।

राष्ट्रिय सभामा रहेका दलहरूका बीचमा सहमति भए अनुसार भदौ २३ गते निर्वाचन गर्ने तय भएको राष्ट्रिय सभाको सचिवालयले जनाएको छ ।

राष्ट्रियसभाका विषयगत समितिका सभापति पदहरू कार्यकाल सकिएर २१ फागुन २०७८ मा कार्यकाल विदा भएका थिए । रिक्त राष्ट्रियसभा सदस्य पदमा १२ माघ २०७८ मै नयाँ सदस्य निर्वाचित भएका थिए, उनीहरू राष्ट्रियसभामा क्रियाशील छन् । - बाँकी पृष्ठ २ मा

## ४ संसदीय समितिले

## ७ महिनापछि सभापति पाउँदै

५९ सदस्यीय राष्ट्रिय सभा सदस्यका लागि प्रत्येक दुई दुई वर्षमा एक तिहाइ सदस्यका लागि निर्वाचन हुन्छ । राष्ट्रिय सभाको नियमावलीमा एक तिहाइ सदस्यको पद रिक्त भएपछि समिति पुनर्गठन र सभापति हेरफेर गर्नुपर्ने व्यवस्था छ ।



## सबैलाई भागवण्डा

रिक्त रहेका राष्ट्रिय सभाका चार वटै समितिको सभापति आफैँ राख्न खोजेको थियो । तर, राष्ट्रिय सभामा सबैभन्दा ठूलो दलको रूपमा रहेको भनी एमालेले कमिन्मा एउटा सभापति भएपनि पाउनुपर्ने अडान राख्दै आएको थियो । गठबन्धनमा रहेका दलहरू एमालेलाई एउटा समितिको सभापति छाड्न तयार भएपछि रिक्त सभापतिहरूको पदपूर्तिका लागि यही भदौ २३ गते निर्वाचन गर्ने सहमति जुटेको छ ।

सहमति अनुसार राष्ट्रिय सभाको विधायन व्यवस्थापन समितिको - बाँकी पृष्ठ २ मा











## कथा

## अँध्यारो हराउँछ अँध्यारोभिन्नै



■ इन्द्रकुमार श्रेष्ठ 'सरित्'

एकअर्कालाई हामी चिन्तन थियौं तैपनि हामी एउटै फोरममा भेला भएका थियौं। दर्ता भैसकेको कम्पनीमा म, लतिका र साकार अलि पछि आएका थियौं। त्यसैले अरुले भन्दा हामी चार जनाले प्रतिव्यक्ति दुई लाखका दरले वढी रकम बुझाएका थियौं। नौजना लगानीकर्ता रहेको र करीब डेढ करोडको चुक्ता पूँजी भएको कम्पनीमा हामीले दुई लाख वढी बुझाए तापनि हामीले कम्पनी पछि ज्वान गरेकाले नयाँ र पुराना सबै लगानीकर्ताको लगानी मूल्य र शेयर संख्या बराबर कायम गरिएको थियो। इभेण्ट म्यानेजमेण्ट गर्ने कम्पनीको रूपमा दर्ता भएको यस कम्पनी अर्थात् 'हाट एण्ड सोल इण्टरटेन्मेण्ट'ले नगर्ने काम केही थिएन। फेशन सम्बन्धी पत्रिकाको प्रकाशन, मोडलहरूको फोटो शूट, प्रोफाइल तैयारीदेखि यसले शुल्क लिएर कार्यक्रम व्यवस्थापन, सञ्चालन, कवि गोष्ठी, विमोचन, सचेतना कार्यक्रम सबै गर्ने गर्दथ्यो। नौ जनालाई नै पद र जिम्मेवारी बाँडिएको थियो तर, सबैलाई ओभरलाम पारेर सबैतिर एकलौटी रूपमा अध्यक्ष तथा महाप्रबन्धक नर्कट नारायणले प्रभाव होइन प्रभुत्व जमाउन जमाउन चाहन्थ्यो। उसको यही मिचाना प्रवृत्तिले गर्दा सुरमै सदस्यहरू बीच असन्तुष्टिको स्वर गुञ्जिन थाल्यो।

हामीभन्दा अलि अगाडि कम्पनीमा पसेका कार्तिकेय चौलागाईं, शोफक मियाँ, सम्पत चौधरी, मीनमाया लामा र डम्बरशम्शेर राणाले असन्तुष्टिलाई आफ्नो छातीभिन्नै दबाएर नर्कटनारायण दराईको गलत कृयाकलापको विरोध गर्न नसकेको देखा सुरुसुरुमा त मलाई अचम्म लाग्यो। तर पछि पछि थाहा हुँदै गयो ऊ आफूलाई यो क्षेत्रको ठूलो डन ठान्नेरहेछ। उडन्ते गफ दिनु, ढाँटनु, छल्लु, फूटो बोल्नु त उसको लागि दूधभात खाएरसह रहेछ। ठेक्कापट्टा, घरजग्गा दलाली र कमिशन त उसको जीवनका अभिन्न अङ्ग रहेछन्। घुर्की, फुकी र धाकधम्कीको भरमा मान्छेलाई तह लाउँछु भन्ने उसको सिद्धान्त रहेछ। तर उसको प्रवृत्ति र सिद्धान्त जे-जस्तोसुकै भए तापनि आफ्नो लगानीमाथिको खेलबाड मलाई कदापि सत्य थिएन। स्वीकार्य थिएन।

प्रत्येक मिटिङ्गहरूमा हाम्रा मत बाफिन थाले। मत एक हुने मैले कुनै ठाउँ देखिरहेकै थिएन। किनभने नाफा गर्न र आफ्नो क्यारियरको एउटा महत्वपूर्ण सोपान बन्नेछ भन्ने आशाका साथ त्यति ठूलो रकम लगानी गरिएको कुरा मेरा लागि ठुला थिएन। त्यसैले कम्पनीले आफ्नो उद्देश्यअनुसारको अहिलेसम्म के कति काम गर्‍यो? के कति नाफा गर्‍यो वा घाटा भयो? अब मलाई यसको पूर्ण विवरण चाहिएको थियो। मिटिङ्गमा मैले यो कुरा जोडदार रूपमा उठाएँ।

"संस्था हार्कने मान्छे तपाईं। अध्यक्ष पनि तपाईं, महाप्रबन्धक पनि तपाईं। तपाईंलाई आफ्नो आयव्यय पूर्ण रूपमा दोहोरो लेखाप्रणालीअनुसार राख्नुपर्छ भन्ने पनि था' छैन? संस्थाको नाममा आजसम्म कारोबारका लागि एउटा बैंक खाता खोल्नु भा' छैन। यस्तो अवस्थामा हामीले विश्वासपूर्वक तपाईंलाई सुम्पेको रकम तपाईंले दुरुपयोग गर्नु भा' छैन भनेर हामीले पत्याउने आधार के? ल भन्नुस्।"

"मैले अष्टाचार गर्ने भने लाग्छ भने अडिट गराउनुस्।", नर्कटनारायणले मेचमा आफ्नो बसाई परिवर्तन गर्दै भने। अनुहारलाई विपरको पुरानो दागले छोपेकोले उसको मनमा के चलिरहेको छ भनेर मुहारले खासै भनिरहेको थिएन।

"अडिट गराउनलाई तपाईंले हिसाब किताब दुरुस्त राखेको हुनुपर्‍यो नि।", एउटा कुनोबाट कार्तिकेयले मसिनो स्वरमा बोल्‍यो।

"अडिट गराउने पछि र अडिट गराउने काम हाम्रो होइन तपाईंको हो। किनकि कार्याकारी तपाईं भैसकेपछि अडिट गराउनु भनेर तपाईंले हामीलाई ध्वांस दिने?", मैले नर्कटनारायणलाई ठाडै चुनौति दिएपछि अरु पनि असन्तुष्टिका भिन्ना मसिना स्वर सुनिए।

हल्लाखल्ला र मतान्तरको माफमा मिटिङ्ग कुनै निष्कर्षमा पुग्न सकेन। सबैलाई लगभग विश्वास भैसकेको थियो कामको बहानामा ठूलो माम हाम भएको छ भनेर। तर किन कोही पनि दबाईसँग आवाज उठाउने हिम्मत गर्दैनन्? के यिनीहरू नर्कटनारायणसँग डराउँछन्? किन? आफ्नो प्रश्नको जवाफ खोज्ने मैले धेरै प्रयत्न गरेँ। तर, मैले सकिँन। किनभने मैले कसैमा स्पष्ट वृष्टिकोण भएको वा आफ्नो निश्चित अडान भएको व्यक्ति

भेट्न सकिन। थालमा राखेको भेण्टाजस्तो जता ओरालो भयो त्यतै ढल्किनेहरूको जमात देखा मलाई लाग्नुसम्म आश्चर्य लाग्यो। आफ्नो रूचि, अडान र स्वाभिमान नभएको व्यक्ति पनि मान्छे हुन्छ र? मलाई पत्याए लागेन। तर के गर्नु र, अहिले मैले यही अपत्यारिलो सत्यलाई आँखा अगाडि नछामिकनै देख्नु परिरहेछ।

नर्कट नारायणको रूपमा मैले एउटा अनौठो जीव नै देखेँ भन्दा पनि हुन्छ। किनभने यसले रामैलाई सेतो भनेको कुरा श्यामेकहाँ पुग्दा कालो भैसकेको हुन्थ्यो भने यसले दिनलाई रात भन्थ्यो र रातलाई लाजै पचाएर दिन भन्थ्यो। दिनमा यसले कतिसय पटक भूट बोल्‍यो भनेर सके त्यो मान्छे आफैलाई थाहा हुँदैन थियो होला। मलाई आश्चर्य लाग्छ, यसका साथीहरूले र यसको परिवारले यसलाई कसरी सहँदा होलान्? यसको व्यवहारलाई कसरी पचाउँदा होलान्? के हामीले

भनेर लगानी गरेको पैसामध्ये करीब पाँचलाख व्यर्थै जानेभयो। आ: होस्, घाटा कटाएर फिर्ता आएको रकमले सानोतिनो जेजस्तो भए पनि बरु एकले व्यवसाय सुरु गर्छु।

"प्रखरजी, तपाईंले साँचै कम्पनी छाड्ने हो त?", छुनुन्द्रोको जस्तो आँखामा आएको चमकलाई लुकाउदै नर्कटनारायणले सोध्यो।

"माइन्सुट भइसकेको कुरालाई म भूटो भन्न सकिँन। तैसैले साँचो नै हो।", मेरो जवाफमा उसले कुनै प्रतिक्रिया जनाएन। हामीले पैसा पाउने दिन तय गरेर हामी मिटिङ्गबाट छुट्टियो। कार्यालयबाट बाहिर निस्कँदा कम्पनीको नाम लेखिएको बोर्डलाई नियालेर हेरेँ, थक्क। कुन दिन बुद्धि विघ्नेर यस्तो कुजातको संगत र सहकार्य गर्न आइपुगेछु।

त्यसपछि साथीहरूको मुखबाट नर्कटनारायणले फैलाएको विभिन्न हल्ला सुनिन थाल्यो। कतिलाई उसले घाटा खाएर कोइ पनि जदिन भन्दो रहेछ



आफूले पाउनुपर्ने रकम बापतको चेक बोकेर लोप्रे कान लाएर लुरुलुरु हिँडिरहेको नर्कटनारायणलाई मैले नियालेर हेरिरहेँ। मलाई लाग्यो जति जति गारे पनि आफ्नो कपट, धूर्त्याई, स्वार्थ, छल र षडयन्त्र गर्ने प्रवृत्तिबाट यो मान्छे जिन्दगीभरि मुक्त हुने छैन। तर, हाम्रो एकताले एउटा असम्भव भनेको कार्य सम्भव भएको थियो।

जसरी नै मजबुरीका नाम महात्मा गान्धी भनेर तर, हामीमाझ मजबुरी नै भएको चाहिँ होइन। त्यो अवतारीको भनाईमा मलाई कुनै प्रतिक्रिया दिनु नै थिएन। किनभने त्यो मेरो प्रतिक्रियाको लायक नै थिएन। मानिसको विश्वासलाई कुल्चेर रक्तमुछले पार्ने त्यस्तो साईँदुबालाई मनुवा पनि के भन्नु र? आउने पैसा सिरिखुरी लिएर अब के व्यापार, व्यवसाय गर्ने होला भनेर म घोरिन थालेँ। आज आज भोलि भोलि भन्दाभन्दै पैसा दिएर हामी तीन जनालाई विदा गर्ने भनेको दिन पनि आयो। तर एक, दुई, तीनगर्दै हप्ता, दुई हप्ता बित्यो तर मिटिङ्ग बसेन। त्यसपछि दिनदिने गएर अफिसमा कराएपछि बल्लबल्ल मिटिङ्ग बस्यो। तर छेपारोले भै रङ्ग बदल्न खाँपिस नर्कटनारायणले पैसा दिने नामै नलिएपछि मैले स्वर ठूलो र कडा गर्ने पत्‍यो।

"लाज लाउँदै तपाईंलाई अहिले आ'र भाकामा पैसा दिन छाडेर यस्तो र तैसोको बहानामा संस्था नछाड्नुस्, यो नगर्नुस्, त्यो नगर्नुस् भन्नुलाई? घाटा सहै भए पनि म कम्पनी छाड्छु भनेपछि छाड्छु छाड्छु। मैले मेरो पैसा पाइनेभने कानुन अनुसार मेरो पैसा कसरी उठाउनु पर्छ मलाई था'छ। हाम्रो पैसामा ढलिमली गरेर तपाईं धेरै नाटक नगर्नुस्।" माइन्सुटमा नोट अफ डिसेन्ट लेखेर म बाहिरिरेँ। मेरो पछि पछि कार्तिकेय पनि निस्क्ये। अब सिधा ओलाले धू आउने भन्ने पक्कापक्की भएपछि मैले पनि औला टेडो गर्ने निर्णय गरेँ र साथीहरूसँगको भेटघाटलाई निरन्तरता दिन थालेँ। मीनमाया र सम्पतलाई छाडेर अरु साथीहरूसँग धेरै पटक छलफल गरियो। पटक-पटक राजनैतिक पार्टीका मान्छेहरूलाई पनि भेटियो।

अर्को मिटिङ्गमा मैले पनि हाक्काहाक्की नर्कट नारायणलाई चुनौति दिएँ। पहिला त मेरो कुरा उसले पत्याएन। उसका अँठहरू यसरी चलमलाए मानो ऊ मेरो कुरा सुनेर मेरो खिसिट्युरी गरिरहेछ। तर उसको घैँटोमा घाम लाग्नेगरी मैले दोहोर्‍याएर त्यही कुरा भनेपछि उसले नपत्याई धेरै थिएन। अब उसको अनुहार हेर्ने लायकको

भने कतिलाई चाहिँ मिटिङ्गमा विरोध गर्नेहरूलाई मत्वर पार्ने यो एउटा चाल हो पनि भन्दो रहेछ। त्यो अवतारीको भनाईमा मलाई कुनै प्रतिक्रिया दिनु नै थिएन। किनभने त्यो मेरो प्रतिक्रियाको लायक नै थिएन। मानिसको विश्वासलाई कुल्चेर रक्तमुछले पार्ने त्यस्तो साईँदुबालाई मनुवा पनि के भन्नु र? आउने पैसा सिरिखुरी लिएर अब के व्यापार, व्यवसाय गर्ने होला भनेर म घोरिन थालेँ। आज आज भोलि भोलि भन्दाभन्दै पैसा दिएर हामी तीन जनालाई विदा गर्ने भनेको दिन पनि आयो। तर एक, दुई, तीनगर्दै हप्ता, दुई हप्ता बित्यो तर मिटिङ्ग बसेन। त्यसपछि दिनदिने गएर अफिसमा कराएपछि बल्लबल्ल मिटिङ्ग बस्यो। तर छेपारोले भै रङ्ग बदल्न खाँपिस नर्कटनारायणले पैसा दिने नामै नलिएपछि मैले स्वर ठूलो र कडा गर्ने पत्‍यो।

"लाज लाउँदै तपाईंलाई अहिले आ'र भाकामा पैसा दिन छाडेर यस्तो र तैसोको बहानामा संस्था नछाड्नुस्, यो नगर्नुस्, त्यो नगर्नुस् भन्नुलाई? घाटा सहै भए पनि म कम्पनी छाड्छु भनेपछि छाड्छु छाड्छु। मैले मेरो पैसा पाइनेभने कानुन अनुसार मेरो पैसा कसरी उठाउनु पर्छ मलाई था'छ। हाम्रो पैसामा ढलिमली गरेर तपाईं धेरै नाटक नगर्नुस्।" माइन्सुटमा नोट अफ डिसेन्ट लेखेर म बाहिरिरेँ। मेरो पछि पछि कार्तिकेय पनि निस्क्ये। अब सिधा ओलाले धू आउने भन्ने पक्कापक्की भएपछि मैले पनि औला टेडो गर्ने निर्णय गरेँ र साथीहरूसँगको भेटघाटलाई निरन्तरता दिन थालेँ। मीनमाया र सम्पतलाई छाडेर अरु साथीहरूसँग धेरै पटक छलफल गरियो। पटक-पटक राजनैतिक पार्टीका मान्छेहरूलाई पनि भेटियो।

अर्को मिटिङ्गमा मैले पनि हाक्काहाक्की नर्कट नारायणलाई चुनौति दिएँ। पहिला त मेरो कुरा उसले पत्याएन। उसका अँठहरू यसरी चलमलाए मानो ऊ मेरो कुरा सुनेर मेरो खिसिट्युरी गरिरहेछ। तर उसको घैँटोमा घाम लाग्नेगरी मैले दोहोर्‍याएर त्यही कुरा भनेपछि उसले नपत्याई धेरै थिएन। अब उसको अनुहार हेर्ने लायकको

थियो। विपरका दागहरू ट्युबलाइटको उज्यालोमा चम्किरहेको थियो। तर अचानक ऊ निराश देखिन थाल्यो। हतास देखिन थाल्यो। माइन्सुट बुकमा आजको मिटिङ्गको व्यहोरासमेत उसले उर्तान सकेन। त्यसैले लेख्ने काम कार्तिकेयले गर्‍यो।

"निर्णय लेख्नुअगाडि सबै साथीको मत लिनु जरुरी हुन्छ।", आफू बसेको ठाउँमै असजिलोगरी चलमलायो नर्कटनारायण।

"हुन्छ, भैहाल्छ नि।", मैले पनि उसको स्वरलाई छोपेँ भनें।

"भोटिङ्गमा जाने हो भने नि जाऊं। खुल्ला वा गोप्य मतदान गर्नु पर्ने पनि गरौं। तर आज छिनोफानो हुनुपर्छ।"

"हो हो, तैसै गरौं।", साथीहरूको सामुहिक स्वर गुञ्जियो।

"अदच्छे, त तपाईं नै त बन्ने होला नि?",

नर्कटनारायणले मलाई व्यंग्यगदै विदुष मुस्कान छ-यो। "त्यसको निर्णय तपाईं वा मैले भनेर हुने हैन। बहुमतले जे भन्छ तेही हुन्छ।"

आज म टसमस हुनेवाला नै थिएन। त्यो कुरा नर्कटनारायणले पनि बुझिसकेको थियो। लामो बहस, छलफल, विवादपछिको निष्कर्षमा कम्पनीको अध्यक्षमा सर्वसम्मतरूपमा म चुनिएँ। मलाई वधाईसमेत नभनी र हातसमेत नमिलाई केवल माइन्सुटमा हस्ताक्षर गरेर नर्कटनारायण हलबाट बाहिरियो। सबैलाई थाहा थियो, नर्कटनारायण आफू शान्तिले बस्ने र अरुलाई पनि शान्तिले बस्न दिने सामान्य जीव नै हैन भनेर। तैपनि उसलाई एककदम पछाडि धकेल्न सकेकोमा सबै खुशी त थिए तर सन्तुष्ट थिएनन्। किनभने नर्कटनारायण नामको यो एजेरु रहुञ्जेल कम्पनी स्वस्थ हुँदैन भन्ने सबैलाई थाहा थियो।

हेरक पाइलामा उसको अवरोध थियो। छेपारो पनि लजाउनेगरी यो मान्छेले रंग फेरेको, कुरा बदलेको र साथीभाइका विचमा आगो लगाउने प्रयत्न गरेको देखा हामी आजित भइसकेका थियौं। जवाक यही मान्छेले सार्वजनिक स्थानमा गरेको आदर्श र नैतिकताको कुरा कुनै नौलो मान्छेले सुन्यो भने ऊ जतिको आदर्शवान र नैतिकवान मान्छे यो संसारमा अर्को छैन भनेर कुनै पनि नौलो मान्छेले ठोक्दा गर्न किञ्चन बेर मान्ने थिएन। मलाई आश्चर्य लाग्छ, कुनै मान्छेको दही चिउरे रूप आफैमा यतिविधि नीच, घटिया र असहनीय हुनसक्छ, यस अर्थ मलाई किमार्थ थाहा थिएन।

साथीहरूको एकताको अगाडि केही नलागेपछि अब उसले कम्पनी छाड्ने भनेर घुर्क्याउन थाल्यो। केही साथीहरूलाई फकाउन थाल्यो। केही साथीहरूलाई धम्क्याउन पनि थालेछ। कसैलाई चाहिँ कम्पनीको अध्यक्ष कुनै पनि हालतमा म नै हुनुपर्छ है भनेर साथीहरूको घर घरमा पुगेर अनुरोध गर्न पनि उसले बाँकी राखेन। आफ्नो शेयरको विक्रीका लागि उसले लेखेको निवेदन प्रहरी प्रशासन र राजनैतिक दलसमक्ष पुग्ने स्थिति आयो। बाहिर बाहिर कम्पनी छाड्ने भनेर धाकधक्का लाए पनि वास्तवमै उसलाई यो कम्पनी छाड्ने मन पटवकै थिएन। त्यो हामी सबैले नबुझेको होइन। तर साथीहरूसँग ऊ आफ्नो आदर्शवान छवि देखाएर भिन्नभिन्नै आफ्नो कपटता र धूर्त्याईमाफर्त श्वाथरूपी आफ्नो दूतो सोभ्याउन चाहन्थ्यो। उसको यही प्रवृत्तिसँग हाम्रो चर्को असहमति थियो। त्यसैले हामी सबैले आँट गर्‍यो। एउटा चोरको हातमा चाबी थमाइदिए बापत कम्पनी घाटामा पुगेको घात र आघातलाई सहँदै घाटा कटाएर उसको रकम हामीले एकमुष्ट भुक्तानी दिने निधो गर्‍यो। तैपनि उसले नाटक रचिरथ्यो, हामीलाई छक्काइरहथ्यो। कहिले पैसा मेरै घरमा बुरूछ भनेर त कहिले म पैसा सोमबार बुझिदिन भनेर त कहिले यो बार र त्यो बार बुझिदिन भनेर। आफूमाथि साथीहरूको अतिक्रमि पनि विश्वास नभएको र अब कम्पनीमा बस्नसक्ने स्थिति नदेखेपछि उसले कम्पनी घाटामा गएको छैन भनेर साथीहरूलाई भड्काउने प्रयत्न सुरु गर्‍यो। उसको यो नयाँ नाटकमा पनि साथीहरूले बोल्न नसकेको देखा साथीहरूसँग मलाई रिस होइन दया लान थाल्यो। यी निरीह प्राणीहरू देखेर।

अन्ततः नर्कटनारायणले जे जति रकम आफूले पाउनुपर्ने भनेर माग रोखेको थियो। हामीले त्यसैमा सहमति गर्‍यो। नाटकबाज नर्कटनारायणका सामू अब अर्को कुनै विकल्प रहेन। त्यसैले सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्न आउँदा पनि उसका आँखा आश्चर्यले विस्फारित नै देखिन्थे। पक्कै पनि उसले सोचेको थियो होला, यिनीहरूले मेरो पैसा फिर्ता गर्न सक्ने छैनन्। म फेरि अध्यक्ष भएर कम्पनीमा ढलीमली गर्नेछु भनेर। तर हाम्रो एकताले उसले देखाका सबै सपना तुहिन बाध्य भए।

आफूले पाउनुपर्ने रकमको बापतको चेक बोकेर लोप्रे कान लाएर लुरुलुरु हिँडिरहेको नर्कटनारायणलाई मैले नियालेर हेरिरहेँ। मलाई लाग्यो जति गरे पनि आफ्नो कपट, धूर्त्याई, श्वाथ, छल र षडयन्त्र गर्ने प्रवृत्तिबाट यो मान्छे जिवन्गीभरि मुक्त हुने छैन। तर हाम्रो एकताले एउटा असम्भव भनेको कार्य सम्भव भएको थियो।

## कविता

## जब रूखमा आगो लाग्यो !



- सुरजीत पातल

रूखमा जब आगो लाग्यो  
केही चराहरू उडे  
तिनीहरूले जानु नै थियो  
तर, जाँदा जाँदि  
विचरा रूखले के मान्ला भन्ने सोच्दै  
एउटा चरा फेरि फर्केर आयो।  
उसलाई लाग्यो  
रूखका त हजार वटा आँखा हुन्छन्  
र उसले सबै चराहरू उड्दै गएको  
देखिरहेको हुनुपर्छ।

नजिकै थियो एउटा पोखरी  
त्यो चरा आफ्नो चुच्चोमा पानी भरेर  
रूखमा लगेर हाल्न थाल्यो  
उताबाट एउटा वटुवा आउँदै थियो  
ऊ यो दृश्य देखेर डरायो  
कतै चरा नै उड्दैन त होइन  
ऊ यस्तो सोच थाल्यो।  
उसले भन्यो-  
तिम्रो सानो चुच्चाले पानी बोकेर  
जलिरहेको रूखको आगो कसरी निभ्छ है ?  
चराले भन्यो-  
मलाई थाहा छ वटुवा !  
मेरो सानो चुच्चोको पानीले  
निभ्दैन रूखमा सल्केको आगो  
तर, जुन समय जङ्गलको इतिहास लेखिएला  
त्यो समय मेरो नाम  
आगो निभाउनेमा आउने छ  
र यो रूखका साथीहरूले भन्ने छन्  
जब जङ्गलमा आगो लाग्दछ  
सारा चराहरू डराएर उड्ने छन्  
तर कोही फर्केर पनि आउने छैन।

सुनेपछि चराको कुरा  
रूखमा पानी हाल्न  
वटुवा पनि लाग्यो चरासँगै  
त्यसपछि एक पछि अर्को वटुवा थपिदै गए  
अनि हजारौं चराहरू पनि फर्केर आए  
चुच्चामा बोकेर पानी  
थाले सबैले खत्याउन।

भनिन्छ त्यस रूखमा लागेको आगो निभ्यो  
त्यसपछिको आउँदो बसन्तमा  
रूखका पिल्सिएका हाँगाहरूबाट  
जसरी का...ला अक्षरहरू देखिन्छन्  
सेता पानाहरूमा त्यसै गरी  
पलाए नव पालुवाहरू।  
रूखका आशा, उद्देश्य  
कोमिस तथा विश्वास  
एउटा सुन्दर कविता जस्तै बन्थ्यो।

मेरी आमाले जब सुनाइन यो कथा  
र भनिन- तिमीले पनि कहिले नसोच्नु  
तिमी कमजोर छौ कहिले नसोच्नु  
तिमी एकले छो  
रूखमा जब आगो लाग्ने छ  
त्यस चरालाई सम्झदै  
आफ्नो चुच्चोमा पानी भरेर  
तिमी फर्केर आउनु।

(अनु: बलराम तिमसिना)

## चार मुक्तक



- मिथिला अधिकारी

१.  
निष्पृष्टीकै याद आउने कस्तो अचम्म  
सम्भ्रनाले हो सताउने कस्तो अचम्म।।  
निर्दयी छ मन तर, भुल्को उन्कै लाग्ने  
मन मुटु नै अत्याउने कस्तो अचम्म।।

२.  
रात बाँकी वात बाँकी, बाँकी रहे रहरहरू  
मुटुभित्र गडेका ति विछोडका कहरहरू।।  
निको होला घाउ कैले विछोडले लगाएको  
तिमि छैनो उजाड छन् रमाइला सहरहरू!!

३.  
कोही हात लगाएरै छुन खोज्ने, कोही बातले  
कोही सिधा सिधा प्रहार गर्ने कोही घातले।।  
स्वार्थी छु दुनियाँ, चेती आफैँ बन्नु होसियार  
कोही नपिउदै वेहास हुन्छन् कोही मातले।।

४.  
होसियार रहूँ चेती सिकार गर्ने सिकारी छन्  
पाप मात्रै बडीराङ्ग धर्मका सब भिखारी छन्।।  
बोलाईन्छन् चट्ट मिठो फाँदै तारा आकाशका  
पुर्‍याउने केही होइनन् जुन भर्त्तन तयारी छन्।।





### बाँके डाररी

पवन जायसवाल/मध्यान्ह

## महर्षि कश्यपको जयन्तीमा भाँकी प्रदर्शन

नेपालगन्जमा श्री महार्षिकश्यपजीको भव्य शोभा यात्रा तथा भाँकी प्रदर्शन गरिएको छ। बाँकेको कशौघन वैश्य समाज नेपालगन्ज, युवा मञ्च र महिला मञ्चको संयुक्त आयोजनामा निकालिएको भाँकीले नेपालगन्ज नगरको परिक्रमा गरेको थियो। कशौघन वैश्य समाज नेपालगन्जका अध्यक्ष नन्दलाल वैश्यको अगुवाईमा वैश्य समाजको आराध्य परम पूज्य महार्षिकश्यपजी महाराजको भव्य शोभा यात्रामा महर्षिकश्यपको भाँकी, राम-सीताको भाँकी, एवम् नेपाल आमाको भाँकी निकालिएको थियो। बाजागाजासहित नेपालगन्ज उप-महानगरपालिका

वडा नम्बर ८ स्थित रहेको कन्हैयालाल धर्मशालादेखि शुरु भएको शोभायात्रा त्रिभुवन चोक, सदरलाइन, त्रिवेणीमोड, वागेश्वरी मन्दिर, धरवारीटोल, सेतुविष्णु चोक, न्युरोड हुँदै किन्चुराम कशीराम धर्मशालामा पुगेर पूजा अर्चना गरी समापन गरिएको थियो। शोभायात्रामा नेपालगन्ज उप-महानगरपालिका पूर्व मेयर डा. धवल शमशेर पौडेल, नेपालगन्ज उप-महानगरपालिका वडा नम्बर ८ का वडाध्यक्ष रजनिश बाजपेयी (विवेक), कसौघन वैश्य समाज नेपालगन्जका पदाधिकारी, विभिन्न स्थानबाट कसौघन वैश्य समाजका महिला तथा पुरुष पहेलो पहिरनमा शोभा यात्रामा सहभागी बनेका थिए।

## रक्तदान गर्न आग्रह

नेपाल स्वयंसेवी रक्तदाता समाजका केन्द्रीय अध्यक्ष प्रेम सागर कर्माचार्यले सबैलाई रक्तदान गर्न आग्रह गरेका छन्। उनले एक प्रेस विज्ञापित जारी गर्दै देशमा डेढुको संक्रमण बढेको र विरामीहरूलाई रातको अभाव देखिन सक्ने भएकाले विभिन्न संघसंस्थाहरूलाई रक्तदान का आयोजना गर्न आग्रह गरेका हुन्। 'डेढुको उपचारमा रहेका व्यक्तिहरूलाई विभिन्न रक्त-तत्वहरूको आपूर्तिमा सहजता र सरलताका लागि आम स्वयंसेवी रक्तदाताहरूमा रक्तदान गरिनु हुन र रक्तदान कार्यक्रम

आयोजक संघ/संस्थाहरूलाई रक्तदान कार्यक्रमहरूको आयोजना गरिनु हुन नेपाल स्वयंसेवी रक्तदाता समाज हार्दिक अनुरोध गर्दछ।' कर्माचार्यद्वारा जारी विज्ञापितमा भनिएको छ। साथै उनले आफ्नो घरआँगन टोल छरछिमेकमा सरसफाईको लागि विशेष ध्यान पुऱ्याउन आग्रह गरेका छन्। 'डेढु फैलाउन रोक्नु' लक्ष्यका लागि आम रक्तदाताहरूमा रक्तदान गरिनु हुन र रक्तदान कार्यक्रम

## कर्मचारी हटाईएको सूचना

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न इजाजत प्राप्त यस एन.एल. रिट्रिब्युटिबल प्रा. लि. (श्रम इजाजत पत्र नं. १९८४/०७४/०७५) मा निम्न पदमा कार्यरत निम्न कर्मचारीलाई मिति २०७९/०९/०३ गतेदेखि यस प्रा.लि.बाट हटाईएको सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराउदछौं साथै तल उल्लेखित व्यक्तिगत यस प्रा.लि.को नाममा वैदेशिक रोजगार सम्बन्धि कुनै पनि काम गर्न र नगराउनु हुन यसै सूचनाद्वारा सबैमा जानकारी गराइन्छ। निम्न हटाईएको कर्मचारीहरूसँग कुनै आर्थिक कारोबार गरेमा प्रा.लि. जिम्मेवार नहुने यसै सूचनाद्वारा सबैमा जानकारी गराइदछौं।

सि.नं. कर्मचारीको पद कर्मचारीको नाम स्थायी ठेगाना  
१. श्रम प्रतिनिधि सुरेश लामा खरानीटार ६, नुवाकोट

**S.N.Recruiting Service Pvt.Ltd.**  
Nagarjun-2, Kathmandu, Nepal Tel: 014890823, 9851123476  
E-mail: snrecruitingnepal@gmail.com

### साउदीमा रोजगार

कम्पनी: JAWA HUMAN RESOURCES CO. शहर: AL KHOBAR  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१७ चलायती नं.: ६०९८६७७० L.T. No.: 271015

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Construction workers	50	1000	33	६०	६	६	६	३

### अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ मंदा १५ गते (10 September 2022) मा हुनेछ।

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	General Worker	20	1500	१८	२५	६	६	६	३

### AL NASEER OVERSEAS PVT. LTD.

Pingalastha-9 Gaushala, Kathmandu, Nepal  
G.P.O. Box: 8975, EPC No.: 1719, Tel.: 4489867, 4466772, 4466771, Fax: 4466771  
Email: alnaseeroverseas@gmail.com, info@anoverseas.com, Web: www.anoverseas.com

### कतारमा रोजगार

कम्पनी: AL QASWA TRANSPORTS & TRADING CO. WLL शहर: DOHA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१७ चलायती नं.: ६०९८६८२५ L.T. No.: 271124

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Heavy vehicle Driver(Male)	13	2000	२५	५०	६	६	६	३

### AAROHI HR Solutions Pvt. Ltd.

Tokha-5, Basundhara, Kathmandu  
Tel No.: 9961807, 4962925  
Mob.: 981-0004747, 980-2067941  
Email: info@aarohihrsolutions.com

### मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: TRIO TECH (MALAYSIA) SDN BHD शहर: PETALING JAYA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१६ चलायती नं.: ६०९८६८२८ L.T. No.: 270722

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Factory Worker	0	1500	१८	२५	६	६	६	३

### Al Raas Recruitment Services Pvt. Ltd.

Sukedhara-4, Kathmandu, Nepal Tel: 01-4375437  
Email: alraasreception@gmail.com, alraasrecruitment@gmail.com

### साउदीमा रोजगारको अक्सर

कम्पनी: AL HAITHAM CONTRACTING EST शहर: JEDDAH  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१७ चलायती नं.: ६०९८६७३६ L.T. No.: 271049

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Heavy Equipment Driver	5	1800	३०	३५	६	६	६	३

### Believable Overseas Pvt.ltd.

Maharajgunj, Chakrapathe, Sallaghari, Kathmandu, Tel No: 01-4378500, 4378501

### कतारमा रोजगार

कम्पनी: EMERALD QATAR TRADING CONTRACTING SERVICES शहर: DOHA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१६ चलायती नं.: ६०९८६७३८ L.T. No.: 270676

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Labourer	4	1000	३३	५६	६	६	६	३

### C.D. Human Resources Pvt. Ltd.

Kalimati Dol (Near Airport), Kathmandu  
Tel.: 01-4586262, Fax: 4486263, Mob.: 9851010834  
Email: cdhr004@gmail.com, URL: www.cdhr.com.np

### साउदीमा रोजगार

कम्पनी: TAJ AL JAZEERA CONTRACTING CO शहर: Saudi Arabia  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१६ चलायती नं.: ६०९८६७३० L.T. No.: 270962

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Bus Driver	6	1800	३०	५६	६	६	६	३

### Office and Facility Cleaning Worker

कम्पनी: SANABEL AL-JUBAIL EST. FOR CONTRACTING शहर: DAMMAM  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/०३ चलायती नं.: ६०९८६७४८ L.T. No.: 270128

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Labor	2	1000	३३	५६	६	६	६	३

### कसमस नेपाल ह्युमन रिसोर्स प्रा.लि.

लाजिम्पाट, गरिमा विकास बैँकको पछाडी, काठमाडौं, फोन नं: ०१-८८८५७८३/८८८५७८४

### बहराइनमा रोजगार

कम्पनी: SPECIALIZED SECURITY SERVICES TO BUILDING AND FACILITIES CO. W.L.L. शहर: MANAMA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/०८ चलायती नं.: ६०९८६७३५ L.T. No.: 245619

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	General Cleaner	25	100	३३	६५	६	६	६	३
2.	Security Guards	50	150	३३	६५	६	६	६	३
3.	Worker	30	100	३३	६५	६	६	६	३

### Triveni Hr Solution Pvt. Ltd.

Samakhushi, Kathmandu, Tel.: 01-4987601, 01-4987608, 01-4989258  
Mobile: 9847259822, 9818618887, 9861133194, 9851007872, 9818465637  
Email: triveni.overseas341@gmail.com, info@trivenihr.com

### युएईमा रोजगार

कम्पनी: DUBAI TAXI CORPORATION (RTA) शहर: DUBAI  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१६ चलायती नं.: ६०९८६७३८ L.T. No.: 262550

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Bike Driver	300	2750	२५	५५	६	६	६	३
2.	Taxi Drivers	500	2000	२५	५६	६	६	६	३

### AAYUSH OVERSEAS PVT. LTD.

Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal, Tel.: 01-4112559  
E-mail: aayushoverseas123@gmail.com, Web: www.aayushoverseas.com  
Mobile: 9813436258, 9823834848, 9803093814, 9841506200, 9851012102, 9843390045(whatsapp only)

### मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: EURO ATLANTIC SDN. BHD. शहर: MALAYSIA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१७ चलायती नं.: ६०९८६८२३ L.T. No.: 270861

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	General Worker	20	1500	१८	२५	६	६	६	३

### A.N.S. ASSOCIATES PVT. LTD.

ए.एन.एस.एशोसिएट्स प्रा. लि.  
Boudha, Mahankal-06, Kathmandu, Nepal | Phone No: 01-5918472, 01-5918424  
Mobile: 9851089179/9812735209 E-mail: ansassociates125@gmail.com | Website: www.ansassociates.com.np

### FREE VISA FREE TICKET सहित कतारमा रोजगार

कम्पनी: YEMEK DOHA CATERING SERVICES शहर: DOHA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१७ चलायती नं.: ६०९८६८२८ L.T. No.: 271000

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Labour	36	1000	३३	५६	६	६	६	३

### मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: ENGFU FEEDMILL SD. BHD शहर: PULANG PINANG  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१७ चलायती नं.: ६०९८६७५१ L.T. No.: 270910

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Factory Worker	15	1500	१८	२५	६	६	६	३

### ADVANCED MANAGEMENT CONSULTANTS PVT.LTD.

एडमन्टेड म्यानेजमेन्ट कन्सल्टन्ट्स प्रा. लि.  
+977-1-4964211, 9801081083, 9801080182  
Samakhushi-26, Kathmandu, Nepal  
info@amgroup.com.np www.amgroup.com.np

### कतारमा रोजगारको अक्सर

कम्पनी: KATARATA TOWERS HOTELS शहर: DOHA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१० चलायती नं.: ६०९८६७३७ L.T. No.: 265843

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Hotel Services	46	1600	१८	२५	६	६	६	३
2.	Manager	3	6000	२०	३०	६	६	६	३

### Ajeets Management and Contracting Company Pvt. Ltd.

Tara Hall Chowk, Sinamangal-9, Kathmandu  
Phone : 014579390, 4579391  
E-mail: nepalajeets@gmail.com

### UAE मा वैदेशिक रोजगारको अक्सर

कम्पनी: WESTERN BAINOONA GROUP FOR GENERAL CONTRACTING शहर: DUBAI  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/३१ चलायती नं.: ६०९८६७३८ L.T. No.: 248709

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Road Maintenance Workers	193	800	२५	६५	६	६	६	३

### अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ मंदा १५ गते (10 September 2022) मा हुनेछ।

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Cleaners	41	800	२५	६५	६	६	६	३
2.	Housekeeping Supervisor	10	2000	२५	५६	६	६	६	३
3.	Life Guard	10	1800	२५	५६	६	६	६	३
4.	Messenger	27	1000	३३	५६	६	६	६	३
5.	Office Boy	25	1200	३३	५६	६	६	६	३
6.	Office Girl	0	1200	३३	५६	६	६	६	३

### AI Secure Mangpower Recruitment P. Ltd.

Panchakumari Temple, Chandrodya Marg, House No. 151 Sinamangal, Kathmandu, Nepal, P.O Box: 23949  
Tel: 01-4592900, 4590800, 4598700 | Email: documentation@smnepal.com | Website: smnepal.com

### साउदीमा रोजगार

कम्पनी: KAWTHAR HASSAN BIN MUHAMMAD AL YOUSEF BUFFET TO SERVE MEALS शहर: Saudi Arabia, DAMMAM  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१७ चलायती नं.: ६०९८६७३८ L.T. No.: 270985

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Cook	1	1800	३०	६५	६	६	६	३

### अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ मंदा १५ गते (10 September 2022) मा हुनेछ।

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	Worker	2	1000	३३	५६	६	६	६	३
2.	Public Car Driver	1	1500	३३	५६	६	६	६	३

### अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ मंदा १५ गते (10 September 2022) मा हुनेछ।

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्राप्ति	हस्ता	आर्थिक	पुस्ता	कर
1.	HVAC Technician	2	2000	२५	५६	६	६	६	३

### पिरामिड इन्टरनेशनल इम्प्लाइमेन्ट सर्भिस (प्रा.) लि.

महाराजगंज, पद्मलक्ष्मी, लोशाल, काठमाडौं, नेपाल फोन: ०१-८०९९००६, ८०९९१९१, ८०९९०६३  
फ्याक्स: ८०९९०६६, Email: pyramidinter1995@gmail.com | Web: www.pyramidmangpower.com



कतारमा अनिवार्य मास्क र
क्वारेन्टाइनको नियम हट्यो



तिलु शर्मा षोडश/मध्याह्न
दोहा कतार, १७ भदौ

कतारमा सार्वजनिक स्थानमा
मास्क लगाउनुपर्ने नियम हटेको छ।
कोभिड-१९, रोक्थामका लागि
अपनाउनुपर्ने सुरक्षाको नियम
अन्तर्गत अनिवार्य

आइसोलेसन बस्नुपर्ने छ।
खोप लगाएको म्याद
सकिएका यात्रुको हकमा कतार
फर्कदा ४८ घण्टा भित्रको कतार
अनिवार्य पिसाआर परीक्षण
गर्नुपर्ने छ।
खोपको म्यादको मान्यता
कतारमा दोस्रो डोजसम्म
खोप लगाएको र ९ महिना
कटेको भए परीक्षण गर्नुपर्ने छ।
कतार बाहिरबाट आउनेले दोस्रो
खोप लगाएको ६ महिना कटेको
भए परीक्षण गर्नुपर्ने छ।
यस्तै कतारमा तेस्रो
डोजसम्म खोप लगाएको एक
वर्ष कटेको भए पनि परीक्षण
गर्नुपर्ने प्रवधान छ। कतार वा
कतार बाहिर कोरोना निको
भएको १२ महिना कटेको
भए परीक्षण गर्नुपर्ने छ। १२
महिना ननाघेको र निको भएको
सर्टिफिकेट पेश गरे पिसाआर
परीक्षण गर्न नपर्ने मन्त्रालयले
पनि मास्क अनिवार्य लगाउनुपर्ने
मन्त्रालयले जनाएको छ।
जोनसोनको पहिलो
खोप लगाएको ९ महिना कटपछि
कोरोना परीक्षण गर्नुपर्ने छ।
जोनसोनकै ब्युटर डोज
खोप लगाएको १२ महिना कटेको
पिसाआर परीक्षण गर्नुपर्ने
प्रवधान रहेको छ।
कतारमा पिसाआर परीक्षण
१६० रियाल, योपिड एन्टिजेन
परीक्षण ५० रियाल र सेरोलोजी
एन्टिवाइड परीक्षण ५० रियाल
निर्धारण गरिएको छ।
कतारमा पिसाआर परीक्षण
१६० रियाल, योपिड एन्टिजेन
परीक्षण ५० रियाल र सेरोलोजी
एन्टिवाइड परीक्षण ५० रियाल
निर्धारण गरिएको छ।

कतारमा सार्वजनिक स्थानमा
मास्क लगाउनुपर्ने नियम हटेको छ।
कोभिड-१९, रोक्थामका लागि
अपनाउनुपर्ने सुरक्षाको नियम
अन्तर्गत अनिवार्य
मास्कसँगै क्वारेन्टाइन बस्नुपर्ने
नियम आगामी अइतवारबाट
लागू हुनेगरी हटाएको स्वास्थ्य
मन्त्रालयले जनाएको छ।
प्रधानमन्त्री तथा आन्तरिक
मन्त्री शेख खलिद बिन खलिफा
बिन अब्दुलअजिज अल थानीको
नेतृत्वमा बसेको मन्त्रीपरिषदको
बैठकले बन्द सार्वजनिक स्थानमा
मास्क लगाउनुपर्ने नियम हटाउने
निर्णय गरेको हो।
तर सार्वजनिक सवारी र
अस्पतालमा भने मास्क अनिवार्य
गरिएको छ। त्यस्तै मल, पसल,
रेस्टुरेन्ट जस्ता बन्द सार्वजनिक
स्थानमा काम गर्ने कामदारले
पनि मास्क अनिवार्य लगाउनुपर्ने
मन्त्रालयले जनाएको छ।
मन्त्रालयका अनुसार कतार
फर्कने यात्रुले कतार फर्केपछि
२४ घण्टा भित्र नजिकैको
स्पिचसिस सेन्टर वा मन्त्रालयले
सिफ्ट क्वारेन्टाइनमा राखेर
अनिवार्य रूपमा योपिड
एन्टिजेन परीक्षण गर्नुपर्ने छ।
परीक्षण नगरेमा
एक्स्ट्राजाका बैरोको कोड
बस्ने मन्त्रालयले जनाएको छ।
एन्टिजेन परीक्षण गर्दा कोरोना
पोजेटिभ देखिए क्वारेन्टाइन वा

कतारमा सार्वजनिक स्थानमा
मास्क लगाउनुपर्ने नियम हटेको छ।
कोभिड-१९, रोक्थामका लागि
अपनाउनुपर्ने सुरक्षाको नियम
अन्तर्गत अनिवार्य
मास्कसँगै क्वारेन्टाइन बस्नुपर्ने
नियम आगामी अइतवारबाट
लागू हुनेगरी हटाएको स्वास्थ्य
मन्त्रालयले जनाएको छ।
प्रधानमन्त्री तथा आन्तरिक
मन्त्री शेख खलिद बिन खलिफा
बिन अब्दुलअजिज अल थानीको
नेतृत्वमा बसेको मन्त्रीपरिषदको
बैठकले बन्द सार्वजनिक स्थानमा
मास्क लगाउनुपर्ने नियम हटाउने
निर्णय गरेको हो।
तर सार्वजनिक सवारी र
अस्पतालमा भने मास्क अनिवार्य
गरिएको छ। त्यस्तै मल, पसल,
रेस्टुरेन्ट जस्ता बन्द सार्वजनिक
स्थानमा काम गर्ने कामदारले
पनि मास्क अनिवार्य लगाउनुपर्ने
मन्त्रालयले जनाएको छ।
मन्त्रालयका अनुसार कतार
फर्कने यात्रुले कतार फर्केपछि
२४ घण्टा भित्र नजिकैको
स्पिचसिस सेन्टर वा मन्त्रालयले
सिफ्ट क्वारेन्टाइनमा राखेर
अनिवार्य रूपमा योपिड
एन्टिजेन परीक्षण गर्नुपर्ने छ।
परीक्षण नगरेमा
एक्स्ट्राजाका बैरोको कोड
बस्ने मन्त्रालयले जनाएको छ।
एन्टिजेन परीक्षण गर्दा कोरोना
पोजेटिभ देखिए क्वारेन्टाइन वा

महिलाका लागि छुट्टै
निर्वाचन क्षेत्रको माग

काठमाडौं/मस- विभिन्न
राजनीतिक दलका नेताले
आगामी मंसिर ४ गते हुने संघ
र प्रदेशको निर्वाचनमा महिलाका
निम्ति छुट्टै निर्वाचन क्षेत्र
छुट्ट्याउनुपर्नेमा जोड
दिएका छन्।
दलित महिला केन्द्र नेपाल
र माण्डवी नामक संस्थाले
आयोजना गरेको 'आगामी आम
निर्वाचनमा महिलाको अर्धपूर्ण
सहभागितासम्बन्धी र राजनीतिक
दलको भूमिका' विषयक
अन्तर्क्रियामा दलका नेताहरुले
समानुपातिकमा ३३ प्रतिशत मात्रै
नभई प्रत्यक्ष निर्वाचनमा महिला
उम्मेदवारका निम्ति टिकटको
व्यवस्था गर्नुपर्नेमा जोड
दिएका हुन्।
नेपाली कांग्रेसका
सचेतक मीन विश्वकर्मांले प्रत्यक्ष
निर्वाचनमा महिला सहभागिता
बढाउन महिलाको नेतृत्व
विकाससँगै राजनीतिक पार्टीले
प्रष्ट नीतिगत व्यवस्था गरी
त्यसको प्रभावकारी कार्यान्वयन
गर्नुपर्ने धारणा व्यक्त गरे।

नेकपा (माओवादी केन्द्र)
का स्थायी समिति सदस्य अमृता
थापा मगरले प्रत्यक्ष निर्वाचनमा
महिलाका निम्ति टिकट
पाउनुपर्ने वाध्यकारी व्यवस्था
गर्नुपर्ने बताए। नेकपा (एकीकृत
समाजवादी) का सचिव गोमा
विष्टले निर्वाचनमा महिलालाई
३३ प्रतिशत छुट्टै निर्वाचन क्षेत्रको
संवैधानिक व्यवस्था गर्नुपर्नेमा
जोड दिए। जनता समाजवादी
पार्टीका सचेतक प्रमोद शाहले
आरक्षणका नाममा एउटै व्यक्तिले
पटकपटक आरक्षण पाउने गरेको
र लक्षित वर्गले नपाएको भन्दै
आपत्ति जनाए। नेकपा एमालेका
सांसद जनयन्ती राईले निर्वाचन
प्रणाली परिवर्तन गरी पूर्ण
समानुपातिकका निर्वाचन प्रणाली
लागू गर्नुपर्ने बताइन्। दलित
महिला केन्द्र नेपालका अध्यक्ष
तथा संविधानसभाका सदस्य
दुलारी हरिजनले महिला र दलित
समुदायको सवालमा ऐन, कानून
र संविधानिक व्यवस्थाको
प्रभावकारी कार्यान्वयन नभएको
बताइन्।

Saudi मा रोजगार Hamdan Abdul Rahman Al Subhi Trading Company
कामदारको पद: Driver
मासिक तलब: 1800
चलानी नं.: ६०९२६२१

Kuwait मा वैदेशिक रोजगारको अवसर Al-Amara Security
कामदारको पद: Indoor Cleaner
मासिक तलब: 90
चलानी नं.: 262609

Qatar मा वैदेशिक रोजगारको अवसर
Company: Avive Engineering & Contracting, Doha, Qatar
कामदारको पद: Labour
मासिक तलब: 1000
चलानी नं.: ६०९६६०६

मलेसियामा रोजगार INNOVALUES PRECISION SDN BHD(454311-D)
कामदारको पद: 1. Factory Worker
मासिक तलब: 1200
चलानी नं.: ६०९७५६८६

कतार, मलेशिया र साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कामदारको पद: 1. Brick Mason, 2. Labour, 3. Painter, 4. Pipe Fitter, 5. Plumber, 6. Tile Maker
मासिक तलब: 1100
चलानी नं.: ६०९८५५५८

कतार, मलेशिया र साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कामदारको पद: 1. Labour
मासिक तलब: 1000
चलानी नं.: ६०९८५५५८

साउदीमा रोजगारको अवसर AL EZZ POWER CONTRACTING COMPANY
कामदारको पद: 1. Construction Labours
मासिक तलब: 1000
चलानी नं.: ६०९८६७५३

UAE मा वैदेशिक रोजगार WALSHINN HOSPITALITY SERVICES EST.
कामदारको पद: 1. Cleaner, 2. Event Planner, 3. Follow Up Clerk, 4. Manager, 5. Marketing Specialist, 6. Waiter
मासिक तलब: 900, 1200, 1200, 3000, 1200, 1000
चलानी नं.: ६०९८६८१४

सुमम ओभरसिज इम्प्लोइमेन्ट प्रा. लि.
मिर्जानगर, काठमाडौं, नेपाल। फोन: ८१९६००८३
मो: ८५२५०७३३२०, ८५२५१९६६३३, ८५६७३५६८५, ८५६४८६२०५८, ८५६८००२००

Malaysia मा रोजगार Astinas Construction & Development Sdn. Bhd.
कामदारको पद: Construction Worker
मासिक तलब: 1500
चलानी नं.: ६०९८६८१४

Malaysia मा रोजगार Pembinaan Sujaman Sdn. Bhd.
कामदारको पद: General Worker
मासिक तलब: 1500
चलानी नं.: ६०९८६७९९

यार्ड र साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कामदारको पद: 1. Cleaning Supervisor, 2. Filling Clerk, 3. Follow Up Clerk, 4. Follow Up Clerk, 5. Messenger, 6. Receptionist, 7. Storekeeper
मासिक तलब: 3000, 1000, 1500, 1200, 1200, 2500, 2500
चलानी नं.: ६०९७४७६५

कतार, मलेशिया र साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कामदारको पद: 1. Building Painter
मासिक तलब: 1200
चलानी नं.: ६०९८६७५३

SAUDI र QATAR मा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कामदारको पद: 1. Ordinary Factor
मासिक तलब: 1000
चलानी नं.: ६०९६८०१७

दु गोर्खा रि-इम्प्लोइमेन्ट प्रा. लि.
बसुन्धारा तिलिङ्गार चौकी पछाडी वी.पी.रुस्ती हरिपुरत सँगै, काठमाडौं, नेपाल
मो: ८५२५०७३३२०, ८५२५१९६६३३, ८५६७३५६८५, ८५६४८६२०५८, ८५६८००२००



# ६ हजार ग्राहकको विद्युत लाइन काटियो



बागमती/मस- नेपाल विद्युत प्राधिकरण बागमती प्रदेश डिभिजन कार्यालय हेटौंडाले विद्युत महसुल नतिने ६ हजार चार सय ७७ ग्राहक विद्युत लाइन काटिदिएको छ।

लामो समयदेखि पटकपटक ताकेता गर्दासमेत महशुल नतिने ती ग्राहकको आर्थिक वर्ष २०७८/७९ मा प्राधिकरणले विद्युत बन्द गरिदिएको हो। कार्यालय प्रमुख दीपेन्द्राज द्विवेदीका अनुसार विद्युत लाइन काटेर कारवाही गरेपछि तिनीहरूबाट १७ करोड ५१ लाख २८ हजार जरिवानासहित विद्युत महसुल उठेको छ। ती मध्ये सोही अवधिमा पाँच हजार सात सय ७६ ग्राहकको लाइन जोडिएको बताइएको छ। लाइन काटिएकाबाट कूल उठनुपर्ने रकम १९ करोड, ९५ लाख ७७ हजार दुई सय आठ रहेको थियो। उक्त कारवाही सो प्रदेश कार्यालयअन्तर्गतको हेटौंडा विवरण केन्द्र, टाडी विवरण केन्द्र, भरतपुर विवरण केन्द्र, चनौली विवरण केन्द्र, सिन्धुली विवरण केन्द्र तथा पालुङ विवरण केन्द्रले विद्युत सेवा लिएर महसुल नबुझाएपछि कारवाही गरेको सो कार्यालयबाट प्राप्त विवरणमा उल्लेख गरिएको छ।

ती कार्यालयबाट विद्युत चोरी गर्ने गत आर्थिक वर्ष ०७८/७९ मा एक सय ९४ ग्राहकलाई कारवाही गरी २९ लाख ४२ हजार चार सय ५४ जरिवाना सङ्कलन गरेको भएको थियो। त्यस्तै विभिन्न कारणले हुने विद्युत चुरावट पनि अघिल्लो वर्षको तुलनामा कम भएको सो प्रदेश कार्यालयले जनाएको छ। अघिल्लो आर्थिक वर्ष २०७७/७८ को तुलनामा गत आर्थिक वर्षमा विद्युत चुरावट घटेको हो। विद्युत चुरावट अघिल्लो वर्षमा ७ दशमलव ७२ प्रतिशत थियो भने गत आर्थिक वर्षमा घटेर ७ दशमलव ३७ प्रतिशतमा झरेको हो। ती कार्यालयमा विगतका

तुलनामा विद्युत ग्राहक सङ्ख्या बढेर यस वर्ष तीन लाख तीन हजार आठ सय ४५ भएको बताइएको छ। सो अवधिमा ७३ करोड २९ लाख २१ हजार युनिट विद्युत महसुल भएको र त्यसबापत १ पाँच अर्ब ७६ करोड ६० लाख १७ हजार विद्युत महसुल संकलन भएको सो प्रदेश कार्यालयका लेखा प्रमुख सञ्जयकुमार श्रेष्ठले जानकारी दिए। अर्थात् १४ दशमलव ३७ प्रतिशत विद्युत महसुल सङ्कलन भएको हो।

सो कार्यालयअन्तर्गतको विद्युत चुरावट घट्दै गएको प्रदेश डिभिजन कार्यालयको तथ्याङ्कमा उल्लेख गरिएको छ। प्राप्त विवरणअनुसार हेटौंडा विवरण केन्द्रको अघिल्लो आर्थिक वर्षमा ५ दशमलव ११ प्रतिशत चुरावट थियो भने गत आर्थिक वर्षमा ३ दशमलव १५ प्रतिशतमा झरेको, पालुङ विवरण केन्द्रको अघिल्लो आर्थिक वर्षमा २६ दशमलव ५५ प्रतिशत चुरावट थियो भने गत आर्थिक वर्षमा २५ दशमलव ९२ प्रतिशतमा झरेको, टाडी विवरण केन्द्रको अघिल्लो आर्थिक वर्षमा १९ दशमलव २७ प्रतिशतबाट गत आर्थिक वर्षमा १२ दशमलव १८ प्रतिशतमा चुरावट झरेको बताइएको छ।

त्यस्तै भरतपुर डिभिजन केन्द्रको अघिल्लो आर्थिक वर्षमा विद्युत चुरावट ५ दशमलव ४८ प्रतिशतमा झरेको, चनौली विवरण केन्द्रको अघिल्लो आर्थिक वर्षमा १४ दशमलव ५१ प्रतिशत चुरावट थियो भने गत अवधिमा २० दशमलव ९१ प्रतिशतमा झरेको तथा सिन्धुली विद्युत विवरण केन्द्रको अघिल्लो आर्थिक वर्षमा विद्युत चुरावट १६ दशमलव ५२ प्रतिशत थियो भने गत आर्थिक वर्षमा घटेर ७ दशमलव ३७ प्रतिशतमा झरेको हो। ती कार्यालयमा विगतका

### कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: PASTAMATRIX RESTAURANT MANAGEMENT CO.WLL शहर: KUWAIT  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६७३४ LT. No.: 249632 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Driver	2	0	140	५७.६७३	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
2.	Waiters	1	0	130	५३.५५३	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

### MALAYSIA मा रोजगार

कम्पनी: EVERGREEN HEAVY INDUSTRIAL CORP. (M) BERHAD शहर: JOHOR

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	75	0	1500	४२.५१०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

### SAUDI मा रोजगार

कम्पनी: SHERMAN GLOBAL MANAGEMENT CONSULTANTS PVT. LTD. शहर: KATHMANDU

अन्तर्गतका कामदारका लागि काठमाडौंमा २०२२ मंठी १५ गते (2 September 2022) मा हलौछे।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Supervisor	2	0	2500	८६.६००	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
2.	Marketing Representative	2	0	2100	७३.६६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
3.	Labour	3	0	1000	३४.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
4.	Driver	3	0	1700	५३.०६२	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
5.	Clерical	2	0	2100	७३.६६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
6.	Cashier	2	0	1300	४५.९८८	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
7.	Business Executive	1	0	2100	७३.६६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

### ओमन रोजगार

कम्पनी: FEGAR AL HAMBAR MODERN TRADING AND CONT. शहर: MUSCAT

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६७३२ LT. No.: 271100 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Hairstylist	0	2	170	५६.३३६	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

### SAUDI मा रोजगार

कम्पनी: PATCHOULI SPA शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६७२९ LT. No.: 270944 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Beautician	0	1	1500	५१.८७०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
2.	Bodycare/medicare	0	5	1500	५१.८७०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
3.	Hairdresser	0	4	1500	५१.८७०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
4.	Manicurist	0	6	1500	५१.८७०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
5.	Receptionist	0	1	1500	५१.८७०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

### SAUDI मा रोजगार

कम्पनी: AL EZZ TOWER CONTRACTING COMPANY शहर: Riyadh

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६७२९ LT. No.: 271036 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Labour	15	0	1000	३३.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

कम्पनी: GULF CRAFTSMEN UNION METAL INDUSTRIES CO शहर: Riyadh  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६७३७ LT. No.: 270982 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Worker	2	0	1000	३३.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

अन्तर्गतका कामदारका लागि काठमाडौंमा २०२२ मंठी १५ गते (14 September 2022) मा हलौछे।

कम्पनी: IBRAHIM HADI AL HAMMAM RESTAURANT FOR SERVING MEALS शहर: Jeddah  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१६ चलानी नं.: ६०१६६७२९ LT. No.: 258595 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Normal Worker	1	0	1000	३३.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

अन्तर्गतका कामदारका लागि काठमाडौंमा २०२२ मंठी १५ गते (10 September 2022) मा हलौछे।

कम्पनी: HUMAN RESOURCE DEVELOPMENT PVT. LTD. शहर: KATHMANDU  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६७३७ LT. No.: 270972 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Upload And Download Operator	100	0	1000	३३.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

कम्पनी: IBRAHIM ALI ALJAMI FACTORY FOR BLOCKS शहर: Saudi Arabia, Riyadh  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६७३३ LT. No.: 271116 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Factor	2	0	1000	३३.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

### SAUDI मा रोजगार

कम्पनी: JAY CO. LTD शहर: Saudi Arabia, RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६७३७ LT. No.: 270972 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Upload And Download Operator	100	0	1000	३३.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

कम्पनी: IBRAHIM ALI ALJAMI FACTORY FOR BLOCKS शहर: Saudi Arabia, Riyadh  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६७३३ LT. No.: 271116 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Factor	2	0	1000	३३.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

अन्तर्गतका कामदारका लागि काठमाडौंमा २०२२ मंठी १५ गते (11 September 2022) मा हलौछे।

कम्पनी: LA CIGALE HOTEL शहर: DOHA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६६६६ LT. No.: 271044 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	General Clean Worker	5	0	1000	३४.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
2.	Supervisor	5	5	2500	८६.६००	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

कम्पनी: RESORT AND LEISURE COMPANY W.L.L. शहर: DOHA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६६६६ LT. No.: 271043 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Cooker	4	0	2070	७१.६५३	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
2.	Supervisor	2	0	6000	१०८.५६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

### Free Visa Free Ticket Ethical Recruitment !! QATAR मा रोजगारको अवसर

कम्पनी: LA CIGALE HOTEL शहर: DOHA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६६६६ LT. No.: 271044 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	General Clean Worker	5	0	1000	३४.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
2.	Supervisor	5	5	2500	८६.६००	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

कम्पनी: RESORT AND LEISURE COMPANY W.L.L. शहर: DOHA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६६६६ LT. No.: 271043 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Cooker	4	0	2070	७१.६५३	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
2.	Supervisor	2	0	6000	१०८.५६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

### लाईफ लाईन ओभरसीज प्रा. लि.

गोगुं, काठमाडौं, नेपाल, फोन नं. ०१-५६०४२६२, ५६०४२२२, ५६०३६४९

Drop your CV at cw@lifelineoverseas.com, recruit@lifelineoverseas.com, yam@lifelineoverseas.com  
Mobile No: 9851002976, 9851193449, 9851180954, 9851017534

### QATAR मा रोजगार

कम्पनी: SANTA FE ASSOCIATES INTERNATIONAL LLC शहर: Doha

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६७३७ LT. No.: 270996 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Business Executive	1	0	2500	८६.६००	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

कम्पनी: APPAREL QATAR WLL शहर: DOHA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६७३३ LT. No.: 260864 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Cashier	2	3	1300	४५.९८८	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
2.	Coffee Cook	2	3	1500	५१.८७०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
3.	Driver	3	0	1700	५३.०६२	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
4.	Gen Clean Worker	2	2	1000	३४.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
5.	Labourer	10	2	1000	३४.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
6.	Salesman	2	5	1300	४५.९८८	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष

कम्पनी: APPAREL QATAR WLL शहर: DOHA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१७ चलानी नं.: ६०१६६७३७ LT. No.: 237616 पुर: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हालमा काम	जाति	समा	बस्ने	करार
1.	Supervisor	2	0	2500	८६.६००	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
2.	Marketing Representative	2	0	2100	७३.६६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
3.	Labour	3	0	1000	३४.७६०	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
4.	Driver	3	0	1700	५३.०६२	क.वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	९ वर्ष
5.	Cl										



मोरङमा सवारी दुर्घटना

एक वर्षमा १२९ जनाको मृत्यु



मोरङ/मस- मोरङमा सवारी दुर्घटनाबाट एक वर्षको अवधिमा १ सय २९ जनाको मृत्यु भएको छ। जिल्ला ट्राफिक कार्यालयका अनुसार आर्थिक वर्ष २०७२/७३ मा एक हजार दुई सय ८५ विभिन्न सवारी दुर्घटनाबाट उक्त मृत्यु भएको हो। उक्त दुर्घटनामा तीन सय ५३ जना गम्भीर घाइते र एक हजार छ सय ५४ जना घाइत भएका थिए।

छ सय ७७ पटक विचालयमा गरिएको कार्यक्रमबाट १९ हजार पाँच जना विद्यार्थी लाभान्वित भएका छन्।

आव २०७७/७८ मा तीन हजार आठ ४९ वटा कार्यक्रमबाट ५२ हजार एक सय २६ जना, चार सय ३२ पटक विचालयमा गरेको कार्यक्रमबाट ५२ हजार एक सय २६ विद्यार्थी लाभान्वित भएका छन् भने आव २०७६/७७ मा तीन हजार पाँच सय ४४ कार्यक्रमबाट ४५ हजार पाँच सय ६७ जना र दुई सय ५० पटक विचालयमा गरिएको कार्यक्रमबाट चार हजार पाँच सय १० विद्यार्थी लाभान्वित भएको निरीक्षक कार्कीले बताए।

आव २०७७/७८ मा विना सवारी दुर्घटनाबाट एक सय ४२ जनाको मृत्यु हुनुका साथै तीन सय ४९ जना गम्भीर घाइते र एक हजार चार सय २० जना घाइते भएका थिए। आव २०७६/७७ मा एक सय ८७ वटा सवारी दुर्घटनाबाट ८९ जनाको मृत्यु हुनुका साथै दुई सय सात जना गम्भीर घाइते र पाँच सय २३ जना घाइते भएको ट्राफिक कार्यालय मोरङका प्रमुख प्रहरी निरीक्षक राजकुमार कार्कीले जानकारी दिए।

कार्यालयले आव २०७८/८१ मा १९ हजार पाँच सय १७ सवारी साधनलाई कारवाही गरी रु चार करोड ५७ लाख एक हजार राजस्व सङ्कलन गरेको छ। आव २०७७/७८ मा ७० हजार एक सय २९ सवारी साधनलाई कारवाही गरी रु चार करोड २० लाख ६३ हजार राजस्व सङ्कलन गरेको छ भने आव २०७६/७७ मा ५४ हजार दुई सय नौ सवारी साधनलाई कारवाही गरी रु. तीन करोड १९ लाख ९५ हजार पाँच सय राजस्व सङ्कलन गरेको प्रहरी निरीक्षक कार्कीले बताए।

चाँला २०७७/८० को साउन महान्तसम्ममा ८२ विभिन्न सवारी दुर्घटनाबाट आठ जनाको मृत्यु हुनुका साथै एक सय २१ जना घाइते भएका छन्। सोही अवधिमा तीन हजार छ सय ५७ सवारी साधनलाई कारवाही गरी रु. २२ लाख १८ हजार ५०० राजस्व सङ्कलन गरिएको छ। कार्यालयले सवारी दुर्घटना न्यूनीकरण गर्नका लागि वृद्धिगङ्गाको निर्वादादेखि विराटनगर रानीसम्म ५० वटा ट्राफिक नियमसम्बन्धी चेपनामूलक हार्डिङ बोर्ड राख्नुका साथै विराटनगर प्रवेशद्वारसम्म १० वटा प्रहरीको डमी बोर्ड राखिएको छ।

बाटोको अवस्था, मादक पदार्थ सेवन र तीव्रगतिमा सवारीसाधन सञ्चालनले ८० प्रतिशत दुर्घटना हुने गरेको निरीक्षक कार्कीले बताउनुभयो। मोटरसाइकल दुर्घटना गर्ने चालकमध्ये अधिकांश १५ देखि ३० वर्ष उमेरका युवा रहेको उनको भनाइ छ।

कार्यालयले दुर्घटना न्यूनीकरण गर्नका लागि ट्राफिक नियमसम्बन्धी जनचेतनामूलक कार्यक्रमसमेत सञ्चालन गरेको छ। कार्यालयका अनुसार आव २०७८/७९ मा पाँच हजार तीन सय ९९ वटा कार्यक्रमबाट एक लाख ३३ हजार छ सय पाँच जना, राष्ट्रिय रणनीतिक योजनामा अन्तिम सुझाव प्राप्त गर्न आयोगको वेवसाइटमा एक महिनाका लागि राख्ने र सम्बद्ध मन्त्रालयको पनि सुझाव लिने आयोगले निर्णय गरेको हो।

निर्वाचनबारे मतदातालाई अधिकतम सूचित गर्न आयोगको सुझाव



काठमाडौं/मस-राष्ट्रिय आयोगको प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा सदस्यको निर्वाचनलाई स्वच्छ, पारदर्शी, जिम्मेवार बनाउन तथा मतदाताले अधिकतम जानकारी पाउने वातावरण बनाउन निर्वाचन आयोगलाई सुझाव दिएको छ। आयोगका प्रमुख सूचना आयुक्त महेश्वरमान गुरुङको अध्यक्षतामा यही भदौ १६ गते भएको ३७औं बैठकले निर्वाचनका लागि उम्मेदवारले पेश गर्ने मनोनयनपत्र तथा संलग्न कागजात सर्वसाधारण मतदातालाई जानकारी गराउन र निर्वाचन सम्पन्न भएपश्चात कानूनबमोजिम उम्मेदवारले पेश गरेको निर्वाचन खर्चको विवरण सार्वजनिक गर्न सुझाव दिने निर्णय गरेको हो।

आयोग गले नै पाल र बङ्गलादेशका सञ्चार आयोगबीच भएको आपसी सहयोगसम्बन्धी समझदारीपत्र तथा कार्यान्वयन कार्ययोजना बमोजिमका कार्य अगाडि बढाउने तथा भारत र श्रीलङ्काका सूचना आयोगसँग पनि आपसी सहयोगसम्बन्धी समझदारी गर्ने प्रस्ताव गर्ने निर्णय गरेको प्रवक्ता ओलीले जानकारी दिए।

Advertisement for 'मूल सुधार' (Basic Improvement) by Dynamic Sales & Services (P) Ltd. The ad mentions a meeting on 20/09/2022 and provides contact information for the company.

Advertisement for 'साउदी र कतारमा रोजगार' (Saudi and Qatar Jobs) by AL TAWAFOU CORNER CONTRACTING EST. It lists job openings for a Builder with a salary of 1200 SR and a Labourer with a salary of 1000 SR.

Advertisement for 'Meta International Pvt. Ltd.' located in Sinamangal. It lists contact details including phone numbers (8949926, 8949926) and a website (www.mettaint.com).

Advertisement for 'UAE मा रोजगार' (UAE Jobs) by TECHNICAL EXPERTISE ESTABLISHMENT L.L.C. It lists job openings for a Motorcyclist with a salary of 1500 AED.

Advertisement for 'सन लाईट ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.' (Sun Light HR Pvt. Ltd.) located in Kathmandu. It provides contact information for recruitment services.

Advertisement for 'साउदीमा रोजगार' (Saudi Jobs) by OSOS UNITED CONTRACTING CO. It lists job openings for a Truck Driver with a salary of 1800 SR.

Advertisement for 'FAZAL INTERNATIONAL PVT. LTD.' located in Kathmandu. It provides contact information for recruitment services.

Advertisement for 'साउदी र कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर' (Saudi and Qatar Job Opportunities) by TOP EXECUTION FOR ORGANIZING EXHIBITIONS AND CONFERENCES COMPANY. It lists job openings for Loading and Unloading Labour, a Trainer, and a General Clean Worker.

Advertisement for 'Rightway Enterprises Pvt. Ltd.' located in Kathmandu. It provides contact information for recruitment services.

Advertisement for 'साउदीमा रोजगार' (Saudi Jobs) by SULAIMAN MOHAMMED AL-MUTAWWA EST. It lists job openings for Loading and Unloading Labor with a salary of 1000 SR.

Advertisement for 'डेप्टिनि प्लेसमेन्ट सेविस प्रा. लि.' (Depntini Placement Services Pvt. Ltd.) located in Kathmandu. It provides contact information for recruitment services.

Advertisement for 'कुवेतमा कतारमा रोजगार' (Kuwait and Qatar Jobs) by ARAB TOWERS CO FOR PUBLIC UTILITIES MANAGEMENT. It lists job openings for a Cleaner (Indoor) with a salary of 85 KD.

Advertisement for 'कुवेतमा रोजगार' (Kuwait Jobs) by BAD BUN RESTAURANT CO. It lists job openings for Kitchen Staff with a salary of 120 KD.

Advertisement for 'निलकमल ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.' (Nilkamal HR Pvt. Ltd.) located in Kathmandu. It provides contact information for recruitment services.

Advertisement for 'मलेसिया र कतारमा रोजगार' (Malaysia and Qatar Jobs) by DKSH MALAYSIA SDN BHD. It lists job openings for a Whole Sale & Retail Shop Worker with a salary of 1500 RM.

Advertisement for 'मलेसिया र कतारमा रोजगार' (Malaysia and Qatar Jobs) by GOLDEN LAND. It lists job openings for a Labourer with a salary of 1000 RM.

Advertisement for 'Indo Arab Manpower Pvt. Ltd.' located in Kathmandu. It provides contact information for recruitment services.

Advertisement for 'SAUDI मा रोजगार' (Saudi Jobs) by MOHAMMED AL OJAIMI CONTRACTING EST. It lists job openings for Building Labor, Heavy Equipment Driver, and Heavy Truck Driver.

Advertisement for 'Rays Recruitment Pvt. Ltd.' located in Kathmandu. It provides contact information for recruitment services.

Advertisement for 'कुवेतमा रोजगारको अवसर' (Kuwait Job Opportunities) by PERFECT HERO CO FOR DELIVERY OF CONSUMER ORDERS. It lists job openings for a Bike Rider with a salary of 120 KD.

Advertisement for 'कुवेतमा रोजगारको अवसर' (Kuwait Job Opportunities) by PERFECT HERO CO FOR DELIVERY OF CONSUMER ORDERS. It lists job openings for a Light Driver and a Bike Rider.

Advertisement for 'कुवेतमा रोजगारको अवसर' (Kuwait Job Opportunities) by PERFECT HERO CO FOR DELIVERY OF CONSUMER ORDERS. It lists job openings for a Bike Rider with a salary of 120 KD.

Advertisement for 'Link Nepal International Placement Service Pvt. Ltd.' located in Kathmandu. It provides contact information for recruitment services.

Advertisement for 'KUWAIT मा रोजगार' (Kuwait Jobs) by THE / MISS BLACK CAT LADIES BEAUTY SALOON COMPANY. It lists job openings for a Beautician with a salary of 150 KD.

Advertisement for 'कुवेतमा रोजगारको अवसर' (Kuwait Job Opportunities) by SEVEN MAY FOR FOOD SUPPLIES COMPANY. It lists job openings for a Cleaner with a salary of 120 KD.

Advertisement for 'GOLD OVERSEAS PVT. LTD.' located in Kathmandu. It provides contact information for recruitment services.

Advertisement for 'MALAYSIA मा रोजगार' (Malaysia Jobs) by PRESS SHOP SDN. BHD. It lists job openings for a Factory Worker (Manufacturing Sec.) with a salary of 1500 RM.

Advertisement for 'कुवेतमा रोजगारको अवसर' (Kuwait Job Opportunities) by SUNRISE PAPER (M) SDN. BHD. It lists job openings for a Factory Worker (Manufacturing Sec.) with a salary of 1500 RM.

Advertisement for 'PALIV INTERNATIONAL PVT. LTD.' located in Kathmandu. It provides contact information for recruitment services.







फोर्स मोटर्सको गाडी किन्दा उपहारै उपहार



काठमाडौं/स - फोर्स मोटर्सको कुनै पनि गाडीको खरीद गर्दा पक्का उपहार पाइने भएको छ। फोर्स मोटर्सको आधिकारीक विक्रेता हिमालय अर्गनाइजेसन अन्तर्गतको आयाम इन्टरकन्टिनेन्टलले दशौं र तिहारको अवसरमा यस्तो अफर ल्याएको हो। यस अन्तर्गत गाहकले कुनै पनि फोर्स मोटर्सको गाडी किन्दा आकर्षक नगद छुट, वासिड मेसिन, स्मार्ट टिभी, स्मार्टफोन लगायतका उपहारहरू पाउनेछन्। यो अफर भदौ १६ गते शुक्रबारदेखि देखि कात्तिक १३ गतेसम्म लागू हुने

कम्पनीले जनाएको छ। विगत ८ वर्ष देखि फोर्स मोटर्स लिमिटेडले नेपालमा आफ्नो आधिकारिक विक्रेता आयाम इन्टरकन्टिनेन्टल प्राची मार्फत आफ्ना गाडीहरूको विक्री वितरण गर्दै आईरहेको छ। आयाम इन्टरकन्टिनेन्टलले काठमाडौंको गैरिधारा, पोखराको चाउथे र सुम्प्रीको इटहरी आफ्नै शोरूम संचालनमा ल्याएको छ भने स्थानीय डिलरको रूपमा चितवनको भरतपुर, भद्राको विर्तामोड, ललितपुरको वागडोल, सिराहाको लाहान, धनुषाको जनकपुरमा डिलर मार्फत फोर्स मोटर्सका गाडीहरू विक्री वितरण गरिरहेको छ।

गोल्डन ओकको अवार्डका लागि मनोनयन



काठमाडौं/स - नेपाल विज्ञापन संघ (आनले) आयोजना गरेको गोल्डन ओक १२ औं कृति अवार्ड २०७९ का १२ औं कृति अवार्ड २०७९ का १२ औं कृति अवार्ड २०७९ का १२ विधाका अवार्ड २०७९ का १२ मनोनयनको घोषणा गरेको छ। आनले एक कार्यक्रमबीच सो १२ विधाका ४ सय २५ मनोनयनमध्ये प्रत्येक विधाका उष्कृताको आधारमा ५ मनोनयन उष्कृता गरेको हो। त्यसैगरी कार्यक्रमको अन्य प्रायोजकहरूमा बैकिङ पार्टनरका रूपमा मुक्तिनाथ विकास बैंक, टाभल पार्टनरमा गुरु टाभल, सपोटेड वार्डमा आइटीएफएफ, प्रभु बैंक, सफिट हाइजिन, सेलपे, र राष्ट्रिय वाणिज्य बैंक छन्। गोल्डन ओक १२औं कृति अवार्ड २०७९ को तीन शीर्षकमध्ये मेनस्ट्रिम अन्तर्गतका विधाहरूमा

उष्कृत-५, तथा टेक्निकल र क्याम्पेन शीर्षक अन्तर्गतका विधाहरूमा उष्कृत-३/३ छनोटको शुकवार घोषणा गरिएको हो। यस गोल्डन ओक १२औं कृति अवार्डमा २१ वटा विधाका ४५ वटा एजेन्सीहरूले ४२५ वटा नामिनिसन दर्ता गराएका थिए। गोल्डन ओक १२औं कृति अवार्ड २०७९को मुख्य प्रायोजकमा गोल्डन ओक, पावर वाइमा बाल्टा र डिज होम रहेका छन्। त्यसैगरी कार्यक्रमको अन्य प्रायोजकहरूमा बैकिङ पार्टनरका रूपमा मुक्तिनाथ विकास बैंक, टाभल पार्टनरमा गुरु टाभल, सपोटेड वार्डमा आइटीएफएफ, प्रभु बैंक, सफिट हाइजिन, सेलपे, र राष्ट्रिय वाणिज्य बैंक छन्। गोल्डन ओक १२औं कृति अवार्ड २०७९ को तीन शीर्षकमध्ये मेनस्ट्रिम अन्तर्गतका विधाहरूमा

नाडा इभि एक्सपो २०२२ को लक्की ड्र सम्पन्न

काठमाडौं/स - नेपालमा पहिलो पटक नाडाले आयोजना गरेको नाडा इभि एक्सपो २०२२ को तयारी तिब्र गतिमा अगाडि बढीरहेको छ। चार पंग्रे, तिन पंग्रे दुई पंग्रे विधुतिय सवारी साधनहरूको उल्लेख्य सहभागिता रहेको भएको छ। त्यसैगरी, उत्तम प्रदर्शनीमा अटो कम्पोनेन्ट, टायर, ब्याट्री, ग्यारेज इन्सुपेमेन्ट्स, चार्जिङ स्टेशनलगायत बैंक तथा इन्स्पेरेन्स कम्पनीहरू समेतगरी कुल ४५ भन्दा बढी कम्पनीहरूको सहभागिता हुने भएको छ।

भूकृतीमण्डपमा असोज ६ देखि ९ गतेसम्म आयोजना हुने नाडा इभि एक्सपो २०२२ मा सहभागी हुने कम्पनीहरूको लागि लक्की ड्र कार्यक्रम शुरुवार टेकुस्थित आफ्नै सचिवालयमा सन्धन गरेको नाडा अटो एक्सपो समितिका सभापति उनुप बरालले जानकारी दिएका छन्। उत्तर लक्की ड्र कार्यक्रममा नाडाका अध्यक्ष ध्रुव थापा, कोषाध्यक्ष मिलनबाबु मल्ल, तथा केन्द्रीय कार्य समिति सदस्य प्रदिपमान प्रधान समेतको उपस्थिति रहेको थियो।

'पोर्टफोलियो अफ म्युचुअल फण्ड' सेवा संचार

काठमाडौं/स - सिविआइएल क्यापिटलले लगानी व्यवस्थापन सेवा अन्तर्गत नयाँ योजना 'पोर्टफोलियो अफ म्युचुअल फण्ड' सेवा संचार गरेको छ। क्यापिटलका अनुसार यस योजनाको लागि लगानी ३ लाख, न्युनतम अवधि २ वर्ष र वार्षिक सेवा शुल्क ०.५० प्रतिशत कायम गरिएको छ। यस योजना दक्ष तथा योग्य जनाहरूको संचालित हुने, अनलाइन मार्फत दैनिक रूपमा लगानी व्यवस्थापनको प्रतिवेदन

हेर्न मिल्ने, त्रैमासिक लगानी व्यवस्थापनको प्रतिवेदन उपलब्ध गराउने र सामुहिक लगानी कोषहरू तथा प्राथमिक निष्काशन आईपिओ र एफपिओमा लगानी गरिने क्यापिटलले जनाएको छ। दक्ष तथा योग्य जनाहरूको संचालित हुने, अनलाइन मार्फत दैनिक रूपमा लगानी व्यवस्थापनको प्रतिवेदन

Advertisement for AROMA SALOON in Bahrain, featuring a table with job details for a beautician.

Advertisement for FISHTAIL OVERSEAS PVT. LTD. in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a pan road machinery driver.

Advertisement for GULF CONSOLIDATED CONTRACTORS CO. LTD. in Dammam, Saudi Arabia, listing recruitment details for a pan road machinery driver.

Advertisement for KANTIPUR MENPOWER SERVICES PRA. LI. in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a sweet baker.

Advertisement for MAGIC BAKERY SWEETS EST. in Dammam, Saudi Arabia, listing recruitment details for a sweet baker.

Advertisement for MAUNTKANCHAN INTERNATIONAL in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a kitchen worker.

Advertisement for AL KHAIR MAJUUD CATERING SERVICES EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a kitchen worker.

Advertisement for SALEH ALHAMAD AL MANA CO. in Doha, Qatar, listing recruitment details for a driver, technician, and supervisor.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for HANAEN BEAUTY CENTER in Bahrain, featuring a table with job details for a beautician.

Advertisement for FISHTAIL OVERSEAS PVT. LTD. in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a pan road machinery driver.

Advertisement for GULF CONSOLIDATED CONTRACTORS CO. LTD. in Dammam, Saudi Arabia, listing recruitment details for a pan road machinery driver.

Advertisement for KANTIPUR MENPOWER SERVICES PRA. LI. in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a sweet baker.

Advertisement for MAGIC BAKERY SWEETS EST. in Dammam, Saudi Arabia, listing recruitment details for a sweet baker.

Advertisement for MAUNTKANCHAN INTERNATIONAL in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a kitchen worker.

Advertisement for AL KHAIR MAJUUD CATERING SERVICES EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a kitchen worker.

Advertisement for SALEH ALHAMAD AL MANA CO. in Doha, Qatar, listing recruitment details for a driver, technician, and supervisor.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for JOINTRESOURCEMANAGEMENT in Kathmandu, Nepal, listing recruitment details for a steel fixer.

Advertisement for SAFANET GENERAL CONTRACTING EST. in Riyadh, Saudi Arabia, listing recruitment details for a steel fixer.









# बक्स अफिस समाचार



## गायक तथा संगीतकार मल्ल भन्छन्- 'संगीत मेरो नशा नशामा बगेको छ'

लक्ष्मण पोखरेल / मध्याह्न  
काठमाडौं, १७ भदौ

संगीत प्राणी जगतको सर्वोत्तम कला हो। विद्वानहरूको भनाइ अनुसार संगीतको भाषा, सीमा र परिधि हुँदैन। संगीत कला मनमित्रको कला भएकाले संगीत संसारका सबै प्राणी जगतलाई नै मन पर्ने गर्दछ। संगीतले हृदयलाई फन्कृत पाउँछ, छुन्छ, माधुर्यता प्रदान गर्छ भने मनलाई मन्त्रमग्ध बनाउँछ। त्यसैकारण संगीत हामी मन पराउँछौं।

संसारमा संगीत जस्तो आनन्द दिनेसाथै अन्य वस्तु नै छैन। संगीतमा आउने आनन्द अन्य वस्तुले दिनै सक्दैन। त्यस्तो सांगीतिक क्षेत्रमा महत्वपूर्ण योगदान गर्ने र सांगीतिक क्षेत्रका एक चम्किला नक्षत्र हुन् लक्ष्मण प्रकाश मल्ल। लक्ष्मण प्रकाश मल्ल अर्थात् लक्ष्मण कुमार मल्ल। उनी नेपाली हास्य गायनमा एक छुट्टै पहिचान स्थापित गर्न सफल गायकका रूपमा चिनिन्छन्। उनले अन्य विधाका गीतहरू भने नगायका होइनन्। तर हास्य गीतमा भने उनी धेरै क्रियाशील तथा सफल देखिन्छन्।

'बाउ बाजेको सकियो हुकुटी रक्सीसित खानाले सुकुटी', 'मनै बेला हरियो काँको', 'विप्रीछेउ ठुली' लगायतका गीतले मल्लको हास्य क्षेत्रमा पहिचान स्थापित गर्न सफल भएको हो। कैयौं गीतमा संगीत समेत भएका उनले नेपाली सांगीतिक क्षेत्रमा अमुल्य योगदान गरेका छन्। हालसम्म उनले कयौं गीतमा स्वर दिएका छन् भने थुप्रै गीतमा संगीत भरेर नेपाली सांगीतिक क्षेत्रमा अतुलनीय योगदान पुऱ्याएका छन्। जसको फलस्वरूप उनले राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय अवार्ड तथा पुरस्कार समेत हात पार्न सफल भएका छन्।

उनको सांगीतिक यात्रा भने विद्यालय कालदेखि नै शुरु भएको हो। पर्वत जिल्लाको बाजुडमा जन्मिएका उनले विद्यालयमा हुने विभिन्न सांगीतिक कार्यक्रमहरूमा सहभागिता जनाउने गरेका थिए। त्यस्तै उनले अन्तर विद्यालय प्रतियोगिता पनि सहभागी हुने र पहिलो स्थान प्राप्त गर्ने गरेका थिए। बाल्यकालदेखि नै अर्थात् ९/१० वर्षको उमेरदेखि नै गीत संगीतमा उनी निकै सक्रिय भएका थिए। विस. २०५९ सालमा भने उनी आफ्नो फुपुको छोरा विश्व प्रेम प्रसाईसँग काठमाडौं आएका थिए। सोही समयदेखि उनको सांगीतिक यात्रा औपचारिकरूपमा शुरु भएको हो। राजधानी आएपछि भने उनी आफूलाई अफ्नै परिष्कृत गर्नका लागि संगीत अध्ययनमा संलग्न भए। जसका लागि उनले 'हिमालय कला केन्द्र' पुतलिसडकमा ३ महिना संगीत अध्ययन गरे। उनी त्यतिमा मात्रै सीमित रहेनन्। आफ्नो सांगीतिक यात्रालाई फराकिलो बनाउन उनले 'मन मन्दिर कला केन्द्र' कोटेश्वरबाट पनि संगीत अध्ययन गरेका थिए।

संगीतमा विशेष रुची भएका मल्ललाई आफ्नो काइलो बुवाको छोरा



बिम मल्लबाट प्रेरणा पाएका थिए भने उनले गायक तिलक बम मल्लसँग पनि शुरुवातदेखि नै सहकार्य गर्दै आएका थिए। उनको संगीत प्रतिको अभिरुची र सम्भावना देखेर बिम मल्लले उनलाई प्रेरित गर्ने गरेका थिए। उनको पहिलो गीत भने 'दशैं आको छ' बोलको लोक दोहोरी गीत रहेको छ।

उक्त गीतपछि उनको औपचारिक सांगीतिक यात्रा शुरु भएको हो। उक्त शुरुवातको गीत नै निकै सफल भएको मल्ल बताउँछन्। गीतमा मल्लको नै स्वर/संगीत तथा शब्द रहेको छ। विस. २०६० मा उनको पहिलो गीत बजारमा आएको थियो। उक्त गीत सिनामंगलस्थित 'डिएस साउण्ड रेकर्ड कम्पनी' मार्फत रेकर्ड भई बजारमा आएको थियो। गीतमा ६ जना साथीहरूले जनही ३५ सय रुपैयाँ संकलन गरी लगानी गरेको उनी सम्झन्छन्। पहिलो गीतले नै अपेक्षा अनुरूपको सफलता प्राप्त गरेकाले अझै उत्साहित भएको उनको भनाइ छ।

त्यस्तै उनको दोस्रो गीत भने विसं २०६३ सालमा लागूपदार्थ दुर्व्यसनीको विषयवस्तुमा आधारित 'गाजा चरेस' बोलको गीत रहेको थियो। उक्त गीतमा मल्लका साथसाथै त्यस बेलामा निकै चर्चामा रहेका लोक गायक राजु परियार, लक्ष्मी न्यौपाने, विमा कुमारी दुरा, विरु लामा सहितको स्वरमा बजारमा आएको थियो। उक्त गीतले आफ्नो सांगीतिक जीवनको उचाई वढाएको मल्लको भनाइ रहेको छ। त्यसपछि भने उनले पछिछाडि फर्किएर हेर्न परेन।

लगत्तै उनले आफ्नो तेस्रो एल्बम 'बाउ बाजेको सकियो हुकुटी रक्सीसित खानाले सुकुटी' बोलको गीत बजारमा ल्याएका थिए। 'पञ्चामृत म्यूजिक'बाट बजारमा आएको उक्त गीत हास्य विधाको उत्कृष्ट लोक गीतको रूपमा पहिचान स्थापित गर्न सफल भएको थियो। सो गीतबाट उनी हास्य क्षेत्रका गीतहरूमा बढी आकर्षित भएका हुन्।

एक पछि अर्को गीतले सफलता हात पार्दै गएपछि उनले आफ्नै सव्द/संगीतमा 'तीजको शुभकामना' बोलको गीत बजारमा ल्याएका थिए। त्यसअघि दशैं तिहारलगायतका चाड प्रेरित गर्ने गरेका थिए। उनको पहिलो प्रकृतिका गीतहरू बजार आउने गरेका थिए। हरियालीका तीजको आवसरमा मल्लले 'तीजको शुभकामना' बोलको गीत बजारमा ल्याएर नेपालीहरूको अर्को महान पर्व तीजको समेत शुभकामना प्रदान गरी नयाँ परम्पराको शुरुवात गरेका थिए।

उनी संलग्न रहेको अधिकांश गीतले सफलताको शिखर चुम्न सफल भएको थियो। हालसम्म उनले डेढ दर्जन भन्दा धेरै गीतहरूको साथ साथै क्रमिकरूपमा दिइसकेका छन् भने १ सय ५० वढी गीतमा उनले संगीत भएका छन्।

'आइ लभ यू माइकल ज्याक्सन' बोलको गीतमा उनले विश्व चर्चित उत्साहित भएको उनको भनाइ छ। त्यसै उनको दोस्रो गीत भने विसं २०६३ सालमा लागूपदार्थ दुर्व्यसनीको विषयवस्तुमा आधारित 'गाजा चरेस' बोलको गीत रहेको थियो। उक्त गीतमा मल्लका साथसाथै त्यस बेलामा निकै चर्चामा रहेका लोक गायक राजु परियार, लक्ष्मी न्यौपाने, विमा कुमारी दुरा, विरु लामा सहितको स्वरमा बजारमा आएको थियो। उक्त गीतले आफ्नो सांगीतिक जीवनको उचाई वढाएको मल्लको भनाइ रहेको छ। त्यसपछि भने उनले पछिछाडि फर्किएर हेर्न परेन।

लगत्तै उनले आफ्नो तेस्रो एल्बम 'बाउ बाजेको सकियो हुकुटी रक्सीसित खानाले सुकुटी' बोलको गीत बजारमा ल्याएका थिए। 'पञ्चामृत म्यूजिक'बाट बजारमा आएको उक्त गीत हास्य विधाको उत्कृष्ट लोक गीतको रूपमा पहिचान स्थापित गर्न सफल भएको थियो। सो गीतबाट उनी हास्य क्षेत्रका गीतहरूमा बढी आकर्षित भएका हुन्।

अनुकूलराज सिवाकोटीले पनि अभिनय गरेका छन्। डोरमी रेकर्डिङ स्टुडियो जमलमा रेकर्ड गरिएको उक्त म्यूजिक भिडियोको निर्देशन तथा सम्पादन टेकेन्द्र शाह, कोरीयोग्राफी दीपक एम सी, छायांकन राज पोखेल, प्रोडक्सन हेड चक्र साउद र मेकअप आर्टिस सर्मिला सुनारले योगदान गरेको निर्माता एवं गायककार सिवाकोटीले बताए। उक्त म्यूजिक भिडियो सिवाकोटी अफिसिय युट्युब च्यानलमार्फत बजारमा ल्याइएको पनि सिवाकोटीले जानकारी दिए। म्यूजिक भिडियो वाबुले छोरालाई सुनाएको प्रेमकथामा आधारित छ।

हालसम्मकै सबैभन्दा लामो गीत हो।

हास्य विषयवस्तुमा आधारित गीतले श्रोताहरूलाई मनोरञ्जन प्रदान गर्ने भएकाले आफू त्यता तर्फ आकर्षित भएको उनको भनाइ छ। त्यस्तै मल्लले अर्को पर्वमा मात्रै शुभकामना प्रदान गर्ने प्रकृतिका गीतहरू बजार आउने गरेका थिए। 'हरियालीका तीजको आवसरमा मल्लले 'तीजको शुभकामना' बोलको गीत बजारमा ल्याएर नेपालीहरूको अर्को महान पर्व तीजको समेत शुभकामना प्रदान गरी नयाँ परम्पराको शुरुवात गरेका थिए।

उनी संलग्न रहेको अधिकांश गीतले सफलताको शिखर चुम्न सफल भएको थियो। हालसम्म उनले डेढ दर्जन भन्दा धेरै गीतहरूको साथ साथै क्रमिकरूपमा दिइसकेका छन् भने १ सय ५० वढी गीतमा उनले संगीत भएका छन्।

'आइ लभ यू माइकल ज्याक्सन' बोलको गीतमा उनले विश्व चर्चित उत्साहित भएको उनको भनाइ छ। त्यसै उनको दोस्रो गीत भने विसं २०६३ सालमा लागूपदार्थ दुर्व्यसनीको विषयवस्तुमा आधारित 'गाजा चरेस' बोलको गीत रहेको थियो। उक्त गीतमा मल्लका साथसाथै त्यस बेलामा निकै चर्चामा रहेका लोक गायक राजु परियार, लक्ष्मी न्यौपाने, विमा कुमारी दुरा, विरु लामा सहितको स्वरमा बजारमा आएको थियो। उक्त गीतले आफ्नो सांगीतिक जीवनको उचाई वढाएको मल्लको भनाइ रहेको छ। त्यसपछि भने उनले पछिछाडि फर्किएर हेर्न परेन।

लगत्तै उनले आफ्नो तेस्रो एल्बम 'बाउ बाजेको सकियो हुकुटी रक्सीसित खानाले सुकुटी' बोलको गीत बजारमा ल्याएका थिए। 'पञ्चामृत म्यूजिक'बाट बजारमा आएको उक्त गीत हास्य विधाको उत्कृष्ट लोक गीतको रूपमा पहिचान स्थापित गर्न सफल भएको थियो। सो गीतबाट उनी हास्य क्षेत्रका गीतहरूमा बढी आकर्षित भएका हुन्।

अनुकूलराज सिवाकोटीले पनि अभिनय गरेका छन्। डोरमी रेकर्डिङ स्टुडियो जमलमा रेकर्ड गरिएको उक्त म्यूजिक भिडियोको निर्देशन तथा सम्पादन टेकेन्द्र शाह, कोरीयोग्राफी दीपक एम सी, छायांकन राज पोखेल, प्रोडक्सन हेड चक्र साउद र मेकअप आर्टिस सर्मिला सुनारले योगदान गरेको निर्माता एवं गायककार सिवाकोटीले बताए। उक्त म्यूजिक भिडियो सिवाकोटी अफिसिय युट्युब च्यानलमार्फत बजारमा ल्याइएको पनि सिवाकोटीले जानकारी दिए। म्यूजिक भिडियो वाबुले छोरालाई सुनाएको प्रेमकथामा आधारित छ।

हालसम्मकै सबैभन्दा लामो गीत हो। हास्य विषयवस्तुमा आधारित गीतले श्रोताहरूलाई मनोरञ्जन प्रदान गर्ने भएकाले आफू त्यता तर्फ आकर्षित भएको उनको भनाइ छ। त्यस्तै मल्लले अर्को पर्वमा मात्रै शुभकामना प्रदान गर्ने प्रकृतिका गीतहरू बजार आउने गरेका थिए। 'हरियालीका तीजको आवसरमा मल्लले 'तीजको शुभकामना' बोलको गीत बजारमा ल्याएर नेपालीहरूको अर्को महान पर्व तीजको समेत शुभकामना प्रदान गरी नयाँ परम्पराको शुरुवात गरेका थिए।

समेत सहयोग गरेक थिए। उनले समिर तामाङको गीत गाउने तीव्र इच्छा रहेको बुझी उनलाई गीत गाउने अवसरसमेत प्रदान गरेका थिए। संगीतको माध्यमबाट अरुको सेवा गर्ने अवसर पाउँदा आफूलाई निकै आनन्द लाग्ने गरेको उनी बताउँछन्।

सांगीतिक क्षेत्रमा उनी फरक प्रकारको पहिचान निर्माण गर्न सफल गायक हुन्। उनको अथक मेहेनत र प्रयासबाट उनले आजको स्थान प्राप्त गर्न सफल भएका हुन्। गायन क्षेत्रमा लक्ष्मण प्रकाश मल्ल भनेर चिनिए पनि उनको आधिकारिक नाम (नागरिकताको नाम) भने लक्ष्मण कुमार मल्ल हो। गायक मल्लका श्रीमती सिर्जना मल्ल हुन् भने उनीहरूका दुई छोराहरू लक्ष्मी मल्ल र विदुवन मल्ल रहेका छन्।

हालसम्म उनका 'बाउ बाजेको सकियो हुकुटी रक्सीसित खानाले सुकुटी', 'मनै बेला हरियो काँको', 'विप्रीछेउ ठुली', 'आइ लभ यू माइकल ज्याक्सन', 'आइ मिस यू नेपाल', 'कुदै कुरेन समयले', 'टेन्सन मात्र जहिले', 'छेडी कोदाको पानी रैछ अकालमै ज्यान जानी', सन्तानैले डाँडै ढाकून भन्थे उहिले उहिले, दाँतै फुक्यो, केसै भयौं भयो तालु खुइले', 'खोला भरी आगो लाग्यो माछा रुखमा चढे बरिले', 'कोहीलाई भने हाँसीखुसी कोही पिरले रोगी', 'चाहे नेपाली चाहे भारत', 'कोहि रँदा हास्ने मान्छे', 'आइ लभ यू पाट टु', लगायतका गीतहरू चर्चित रहेका छन्। 'आइ लभ यू माइकल ज्याक्सन' बोलको गीत मार्फत उनले विश्व चर्चित गायक/कलाकारहरूलाई 'आइ लभ यू' भनी सम्बोधन गरेका छन्।

पछिल्लो समय उनले संगीत सिमन् इच्छुक विद्यार्थीहरूलाई संगीत समेत सिकाइरहेका छन्। संगीत मुलतः मनोरञ्जनको साधन रहेको र मानिसको जीवनको एक अभिन्न अंग रहेको उनको धारणा रहेको छ। आफूले गीत संगीतमा समाजका सहज विषयवस्तु समेट्ने बताउँदै संसारभरीका व्यक्तित्वहरूले नेपाली गीत संगीत सुन्ने वातावरण सिर्जना गर्नुपर्ने र आफू उक्त दिशातर्फ लागेको मल्ल बताउँछन्।

अरुले गीतको विषयवस्तु नै नठानेको विषयलाई समेटेर आफूले गीत सिर्जना गर्ने समाजका सामान्य विषयवस्तुहरूलाई गीत संगीतको माध्यमबाट प्रस्तुत गर्न पाउँदा निकै आनन्द आउने गरेको उनको भनाइ रहेको छ। विसं. २०४१ चैत १९ गते हालको गण्डकी प्रदेश मोदी गाँउपालिका ५ बाजुड पर्वतमा जन्मिएका उनी आमा चन्द्र देवी मल्ल र बुवा चन्द्र प्रकाश मल्लका तीन छोराहरूमध्ये काछ्छा छोरा हुन्।

अब छिट्टै नै उनको 'धुम पाकूम धुम' नामक गीत बजारमा आउने तयारीमा रहेको छ। जसका लागि उनले गायक तिलक बम मल्लसँग पनि सहकार्य गरेका छन्। त्यस्तै 'आइ लभ यू पाट श्री' पनि निकट भविष्यमा नै बजारमा आउने उनको भनाइ छ।

## एक सातामा 'प्रकाश'ले कमायो १ करोड ७० लाख



काठमाडौं / मस- पदीप खड्काको मुख्य भूमिका रहेको फिल्म 'प्रकाश'ले एक सातामा १ करोड ७० लाखको व्यापार गरेको छ। गत शुक्रवार रिलिज भएको यस फिल्मले नेपालभरबाट १ करोड ७० लाख गस कलेक्सन गरेको वितरक रोहित कट्टेले जानकारी दिए।

'विहीवारसम्म 'प्रकाश'ले बक्सअफिसमा १ करोड ७० करोड कलेक्सन गरेको छ। प्रदर्शनको पहिलो दिन दर्शक ठीकै आएपनि शनिवारदेखि नै हलहरू हाउसफुल छन्। राम्रो कथा भएका कारण दर्शकले यस फिल्मलाई मन पराउनुभएको छ। माउथ पब्लिसिटीले पनि हलसम्म दर्शक तान्न सहयोग गरेको छ, कट्टेले भने।

उनी दोस्रो सातामा हलहरूले राम्रै शो दिएको फिल्मको व्यापार उत्साहजनक हुनेमा आशावादी छन्। फिल्मले राम्रो व्यापार गरेकै कारण हलहरूले पनि शो थपेको दाबी कट्टेले गर्छन्।

प्रदर्शनको पहिलो दिन अभिनेता पदीपले पत्रकार सम्मेलनमा कम शो पाएको भनि आक्रोश पोखेका थिए। हिन्दीको तुलनामा नेपाली फिल्मलाई कम शो दिएर प्रदर्शनको विभेद गरिएको उनको आरोप थियो। त्यसको भोलिपल्ट मल्टिप्लेक्स हलहरूले प्रकाशको शोको संख्यामा वृद्धि गरेका थिए। माउथ पब्लिसिटी र शो थपिएसँगै यस फिल्मले यतिखेर उत्साहजनक व्यापार गरिरहेको छ।

शुक्रवारबाट नेपाली फिल्म 'सम्भालिन्छ कहिले मन' र 'फिरोजा' प्रदर्शनमा आएका छन्। तर, दोस्रो हप्तामा लाग्दा समेत यी फिल्महरूभन्दा 'प्रकाश' कै शो बढी छ। प्रकाश राउत निर्देशित यस फिल्ममा प्रदीपका साथै दिया मास्के, रेनु योगी, प्रकाश घिमिरे र पवित्रा खड्का लगायतका कलाकारहरूको अभिनय छ। जुम्लामा छायांकन गरिएको यस फिल्मले एक निम्नवर्गीय गाउँले युवकले शिक्षक बन्न गरेको संघर्षको कथा समेटेको छ।

## 'हिजो आजका कुरा'को 'परदेश' गीत सार्वजनिक

काठमाडौं / मस- हास्य कलाकार सन्तोष पन्तका छोरा साकार पन्तको डेब्यू निर्देशनमा बनेको फिल्म 'हिजो आजका कुरा'को नयाँ गीत सार्वजनिक भएको छ। 'परदेश' बोलको गीतमा सन्तोष पन्तले गीतमा हार्कुलस बस्नेतको स्वर तथा संगीत छ भने एकातरे र निर्देशक पन्तको शब्द रचना रहेको छ। गीतको निर्माण भएको फिल्मले कुनै न कुनै रूपमा विदेशसँग सरोकार राखेका वा राख्न इच्छुक काठमाडौंका चार परिवारको पारिवारिक समस्या, संघर्ष र आतुरतासँगै विदेश जानका लागि किन न केही गुमाउनु पर्ने कथालाई उठाएको छ।

सन्तोष र रमासंगी केकी अधिकारी, दिव्य देव, साकार पन्त, ऋचा शर्मा, रीमा विश्वकर्मा, जयका कार्की, रमेश अधिकारी, जयनन्द लामा, अनुष्का घिमिरे, विनायक कुडुकेलसगायतको अभिनय रहेको फिल्मलाई रवि सायमीले छायांकन गरेका हुन्। यस फिल्ममा प्रतिभा पन्त कार्यकारी निर्माता, सन्तोष पन्त/साकार पन्त निर्माता र बैकुण्ठ प्रसाद उपाध्याय/कुमार मिश्र सह-निर्मातामा छन्।



आजका कुरा'को नाम सापटी लिएर निर्माण भएको फिल्मले कुनै न कुनै रूपमा विदेशसँग सरोकार राखेका वा राख्न इच्छुक काठमाडौंका चार परिवारको पारिवारिक समस्या, संघर्ष र आतुरतासँगै विदेश जानका लागि किन न केही गुमाउनु पर्ने कथालाई उठाएको छ।

सन्तोष र रमासंगी केकी अधिकारी, दिव्य देव, साकार पन्त, ऋचा शर्मा, रीमा विश्वकर्मा, जयका कार्की, रमेश अधिकारी, जयनन्द लामा, अनुष्का घिमिरे, विनायक कुडुकेलसगायतको अभिनय रहेको फिल्मलाई रवि सायमीले छायांकन गरेका हुन्। यस फिल्ममा प्रतिभा पन्त कार्यकारी निर्माता, सन्तोष पन्त/साकार पन्त निर्माता र बैकुण्ठ प्रसाद उपाध्याय/कुमार मिश्र सह-निर्मातामा छन्।

## व्यवसायी सिवाकोटीको 'प्राणरानी'



काठमाडौं / मस- वैदेशिक रोजगार व्यवसायी अञ्जली ओभरसीज सर्भिस प्रा.लि.का सञ्चालक टीका सिवाकोटी आदर्शले आधुनिक गीतको म्यूजिक भिडियो 'प्राणरानी' बजारमा ल्याएका छन्। सिवाकोटीको आफ्नै स्वर तथा अभिनय रहेको म्यूजिक भिडियोमा ओमकार अधिकारीको शब्द रचना, वरिष्ठ संगीतकार भानुभक्त ढकालको संगीत, गोपाल रसाइलीको एरेन्ज रहेको छ।

म्यूजिक भिडियोको रेकर्डिङ श्यामदास हुन् भने भिडियोमा ऋचा थापा तथा बालकलाकार

अनुकूलराज सिवाकोटीले पनि अभिनय गरेका छन्। डोरमी रेकर्डिङ स्टुडियो जमलमा रेकर्ड गरिएको उक्त म्यूजिक भिडियोको निर्देशन तथा सम्पादन टेकेन्द्र शाह, कोरीयोग्राफी दीपक एम सी, छायांकन राज पोखेल, प्रोडक्सन हेड चक्र साउद र मेकअप आर्टिस सर्मिला सुनारले योगदान गरेको निर्माता एवं गायककार सिवाकोटीले बताए। उक्त म्यूजिक भिडियो सिवाकोटी अफिसिय युट्युब च्यानलमार्फत बजारमा ल्याइएको पनि सिवाकोटीले जानकारी दिए। म्यूजिक भिडियो वाबुले छोरालाई सुनाएको प्रेमकथामा आधारित छ।

## 'के घर के डेरा'को क्यारेक्टर पोस्टर सार्वजनिक

काठमाडौं / मस- दीपेन्द्र के. खनाल निर्देशित फिल्म 'के घर के डेरा'को क्यारेक्टर पोस्टर सार्वजनिक गरिएको छ। सार्वजनिक तीनवटा पोस्टरमा फिल्मका प्रमुख कलाकारहरू दयाहाङ राई, विपिन कार्की, सुरक्षा पन्त, वर्षा राउत र रविन्द्र भ्ना प्रस्तुत छन्। पाँचैजनालाई स्थान दिइएको पोस्टरमा वर्षाबाहेक अरु खुसीले गदगद छन्। विपिन लालपुर्जा देखाएर वर्षालाई खुसी बनाउन खोजिरहेको देखिन्छ।

एटा पोस्टरमा दयाहाङ राई सुट-बूटमा टाटिएर कालो चश्मा लगाएर कतै हेरिरहेका देखिन्छन्। अर्को पोस्टरमा विपिन हँसिलो भावमा चुरोटको बट्टाबाट काजु निकालेर खाँदै गरेको देखिएका छन्। उनको घाँटी र



हातको औंला सुनले पुरिएको छ। यसबाट उनी फिल्ममा व्यापारीको भूमिकामा हुनसक्ने बुझिन्छ। तीनवटै पोस्टरको पृष्ठभूमिमा

घरै-घरले ढाकिएको काठमाडौंको दृश्य छ। यस फिल्ममा विपिन-वर्षा र दयाहाङ-सुरक्षा जोडीको रूपमा रहेको पोस्टरमार्फत प्रस्तुत गरिएको

छ। महेश दवाडीको पटकथा तथा संवाद रहेको फिल्ममा लक्ष्मी गिरी, आशात शर्मा, प्रभाकर न्यौपाने, सरोज अर्याल, भोलाराज सापकोटा, घनश्याम जोशी, कोशिस क्षेत्री बाल कलाकार आयुशी ढकालको पनि अभिनय छ। फिल्मले काठमाडौंमा घर हुने र डेरामा बस्ने मानिसको कथा भन्नेछ। सिंगो लामाको कथा रहेको फिल्ममा शंकर थामा स्पाइल तथा कोशिस क्षेत्रीको संगीत, दिर्घ गुरुङको छायांकन र दिर्घ खड्काको सम्पादन छ। ए प्लस इन्टरटेनमेन्टको व्यानरमा निर्मित फिल्मका कार्यकारी निर्माता युवराज कार्की हुन्। फिल्मको निर्मातामा शरद श्रेष्ठ, राजीव श्रेष्ठ र किरण महर्जन छन्। तितारलाई लक्षित गर्दै कात्तिक ४ गतेलाई फिल्मको प्रदर्शन मिति तोकिएको छ।